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Otázka, která nesmí chybět: Co se podle Vás 
v roce 2019 v Centru pro rodinu a sociální péči 
nejvíce povedlo? Z čeho máte největší radost?
V roce 2019 se v Centru pro rodinu a sociální péči podařilo 
hned několik věcí. Jednou z nich byla eliminace finančního 
propadu Poradny pro rodinu, kde byl vždy zájem klientů 
vyšší než poskytnuté dotace. Tak jsme od 1. 1. 2019 
část Poradny registrovali jako sociální službu, což mělo 
za důsledek příliv peněz z jiného zdroje. Poradna pro rodinu 
se tak stala více soběstačnou a není takový tlak na peníze, 
které nejsou žádným způsobem zaručeny – to je jedna 
věc. Druhou věcí bylo, že si Centrum vleklo mínusový účet 
a v loňském roce se nám ho podařilo korigovat o 2 miliony 
korun, což já považuji za úplně největší počin v dlouhodobé 
historii v rámci hospodaření. To se povedlo a z toho mám 
velkou radost. Patří za to dík mnoha lidem, kteří se na tom 
podíleli.

Centrum funguje už 26. rokem. Co pro Vás 
znamená, že z pár aktivit v roce 1993 vzešlo 
několik profesionálně fungujících programů 
s pěti kvalitními sociálními službami?
Pro mě to znamená jednu velmi podstatnou věc. Když 
jsme Centrum s pár lidmi zakládali, tak tady nebylo vůbec 
nic. Kdo měl nějakou potíž, problém nebo chtěl nějakou 
dobrou literaturu ohledně svých potřeb či kompetencí, 
musel ji složitě hledat. Centrum dávno předběhlo aktivity 
státu a vůbec nějaké koncepce rodinné politiky i těch, kteří 
jsou už dávno popředu. Jako například Jihomoravský kraj 
apod., kteří se chválí, že rodinnou politiku dělají roky. Tak 
naše Centrum tady v regionu, aniž by ji nazývala rodinnou 
politikou, opatření naplňovala beze zbytku. Ba dokonce jsme 
mnohé inspirovali. Považuji za důležité vytvářet prostor pro 
rodiny, aby nacházely odpovědi na své otázky a potřeby, 
ať jsou v jakékoli situaci. Ať už je to handicap nebo běžně 
fungující rodina, každý si prožije nějaké období, kdy mu není 
dvakrát dobře. Nebo se chce posunout a hledá pomoc skrze 
programy či kurzy, které mu to umožní. Myslím si, že na tyto 
otázky a potřeby aktuálně nacházíme odpovědi. A to je pro 
mě velmi silný signál, že naše Centrum má zde své trvalé 
místo.

Co čeká Centrum v roce 2020? Jaké má plány?
Centrum se v roce 2020 bude více soustředit na rozvíjející se 
rodinnou politiku města Ostravy, na spouštějící se rodinnou 
politiku kraje. Ostrava je počtem obyvatel jednou třetinou 
kraje, takže je nemalý poměr servisu, který potřebují nejen 
Ostravané, ale všichni lidé v kraji. Zároveň Centrum v roce 
2020 čeká změna předsedy. Těším se, že bude mít mladého, 
určitě snaživého člověka, který jej zase posune dál k něčemu 
lepšímu. Přeji si, aby Centrum šlo dobrým směrem a lidé 
dělali svoji práci s radostí pod vedením člověka, kterému 
věří.

Co ještě dodat…
Protože je to moje poslední vyjádření do výroční zprávy, 
dovolím si malé ohlédnutí. Děkuji tímto všem, kteří v celé 
historii Centra pro rodinu a sociální péči pracovali, nesli jeho 
hodnoty a pomáhali potřebným. Společně jsme usilovali 
o zvýšení prestiže rodiny. Za jejich nasazení pro klienty i pro 
Centrum jim chci z celého srdce poděkovat a popřát, aby se 
jim dobře dařilo v osobním i profesním životě. 

Jan Zajíček 
Předseda

ÚVODNÍ 
SLOVO  
S PŘEDSEDOU 



Výroční zpráva 2019 1

ZÁKLADNÍ ÚDAJE 1

STŘEDISKO RODINA 3

1. Program přípravy na manželství 3
2. Podpora fungování rodiny 4
3. Poradenství zaměřené na vztahy a rodinu 7
4. Doprovázení pěstounských rodin 9
5. Přednášková a vzdělávací činnost 11
6. Výstavy 13

STŘEDISKO VÝZVA  15

odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE 16
osobní asistence OASA  19
odlehčovací služba RESPIT  21
sociálně aktivizační služba BRÁNA 22

EVROPSKÉ PROJEKTY 28

OSTATNÍ AKTIVITY 31

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2019 34

AUDIT 38

PODĚKOVÁNÍ 54

OBSAH ZÁKLADNÍ  
ÚDAJE

Název: Centrum pro rodinu a sociální péči z. s.
Adresa: Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava
e-mail: cpr@prorodiny.cz
www.prorodiny.cz
www.fb.com/prorodiny/
www.instagram.com/cpr_ostrava/

Statut: zapsaný spolek
IČO: 48804517 
DIČ: CZ48804517
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s. 
28. října 3348/65, Ostrava 702 00 
Číslo účtu: 1660723399/0800 
Registrace: od 1. 1. 2014 Spolkový rejstřík Krajského soudu 
v Ostravě L 2401 
Adresa datové schránky: qu4i9v7 

Vedení organizace najdete na adrese
Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Syllabova 19, 703 86 Ostrava-Vítkovice
Telefon: 734 435 135 

Členská struktura
Předseda:
Jan Zajíček

Místopředseda:
MUDr. Maria Fridrichová 

Členové výkonné rady: 
Mgr. Lenka Daňová, DiS.
DiS. Bc. Jolana Goluchová, DiS. 
Mgr. Marie Chrástková 
Rostislav Macošek 
Jan Makyča 
Kateřina Makyčová
Jan Zuchnický, DiS. 

Předseda revizní komise:
MgA. Lucia Petrůjová

Členové revizní komise:
Lenka Macková, DiS.
Jana Dostálová



Výroční zpráva 20192 Výroční zpráva 2019 3

1. 
Program  
přípravy 
na manželství

Škola osobního života
Starali jsme se o rodiny budoucnosti, o budoucí generace. 
A to skrze program školské primární prevence, který je 
určen mladým lidem. Jeho prvním cílem je podpora zralého 
sebepřijetí mladých lidí. Tím dalším a hlavním je získání 
kompetencí pro zralý osobní vztah lásky v dospělosti. 
Školy oceňují, že ŠOŽ podporuje pozitivní sebehodnocení 
dospívajících a zároveň ukazuje směr. Rovněž dává motivaci 
pro budoucnost odpovědnou době známosti a dává 
smysl intimnímu životu ve vztahu lásky. To se ukazuje jako 
ochranný faktor před rizikovými jevy v oblasti sexuálního 
chování. Spolupráce se základními a středními školami 
má dlouholetou tradici a v roce 2019 zase vzrostl počet 
obsloužených škol a tříd.

Tento projekt byl financován MŠMT a Statutárním městem 

Ostrava. Zapojeno bylo 68 škol, 175 tříd, 3 292 účastníků 

v celkovém rozsahu 562 hodin.

„Z přednášky jsem pochopil nějaké životní problémy, dostal 
jsem mnoho nových informací a to dost důležitých.“

„Zaujala mě diskuze o potratu a antikoncepci. Jak vše působí 
na psychiku ženy nebo rodičů či budoucích manželů.“

Škola partnerství
Tento kurz se skládá z pěti víkendových setkání mladých 
zatím nesezdaných párů. Základní programovou osu 
každého víkendu tvoří čtyři tematické bloky, v jejichž 
průběhu zazní buď přednáška odborníka, nebo svědectví 
manželského páru k danému tématu. Následuje prostor pro 
diskusi v páru a moderované setkání nad dotazy v menších 
skupinkách. Program doplňují zážitkové aktivity, společné 
hry, možnost osobních konzultací s přítomnými odborníky 
nebo manželskými páry. Celý kurz doprovází manželský 
pár společně s knězem. Mladí lidé se postupně seznamují  
s více než desítkou témat z oblasti vzájemných vztahů (např. 
vzájemná komunikace; řešení konfliktů; co si přinášíme 
z původní rodiny; budování důvěry ve vztahu; manželská 
sexualita; přijetí dítěte a jiné).

V roce 2019 se uskutečnila tři závěrečná setkání ročníku 

2018–2019, který absolvovalo 30 účastníků, a úvodní dvě setkání 

nového ročníku 2019–2020 (kurzy kopírují rytmus školního 

roku), do kterého se přihlásilo 24 osob. 

Bezprostřední příprava na manželství
Bezprostřední přípravu na manželství nabízíme zájemcům 
o církevní sňatek formou přednášek, workshopů 
a individuálních setkání. Základní témata se v loňském roce 
týkala různých otázek z oblasti vztahů mezi mužem a ženou 
a byla připravována podle požadavků duchovních.

V roce 2019 se uskutečnilo celkem 24 takových setkání, jichž se 

dohromady zúčastnilo 444 osob.

„Vaše přednáška se mi líbila a donutila mě se zamýšlet nad tím, 
jak budu chtít budovat svůj budoucí život.“

„Ano, dozvěděla jsem se více o vztazích mezi lidmi, nutilo mě to 
přemýšlet o tom, co by se stalo, kdyby …“

STŘEDISKO RODINA
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2. 
Podpora 
fungování 
rodiny

Škola rodičovských a rodinných kompetencí
Cílem tohoto programu je především upevnění vztahů 
v rodině, včetně mezigeneračních. Dále podporuje rozvoj 
komunikačních dovedností, osobnostní rozvoj a rozvoj 
vztahových a rodičovských kompetencí. Tento program 
probíhá ve formě týdenního kurzu, na který navazují dva 
víkendové semináře. Na kurzu mají účastníci možnost 
formou přednášek uchopit základní témata a nástroje pro 
rozvoj vztahů. Tyto mohou dále ve skupinách rozvíjet, 
upevňovat a prakticky procvičovat. Účastníci kurzu mohou 
dále využít nabídky mediací, konzultací a rozhovorů 
s odborníky. Pokud vyvstane potřeba dlouhodobější 
práce na zlepšení komunikace a podpoře vztahů, mohou 
využít doprovázení v rámci Poradny pro vztahy a rodinu. 
Letní týdenní kurz nabízí také možnost sportovního 
a společenského vyžití, navázání nových vztahů, podporu 
v rámci vzniklé komunity, relaxaci a odpočinek. Na dvou 
navazujících víkendových seminářích jsou prohlubována 
témata z letního kurzu. Kromě toho se účastníci víkendových 
setkání seznámí s navazujícími a doplňujícími tématy 
z dalších oblastí života. Všem těmto hlavním programovým 
aktivitám předcházejí přípravná a vzdělávací setkání 
organizačního týmu i programová a tematická školení 
dobrovolníků. Tato práce probíhá celoročně. 

V roce 2019 se uskutečnil letní kurz na Velehradě s účastí 

328 osob; dva víkendové semináře tamtéž s celkovou účastí 

206 osob. Pracovních setkání vedoucích projektu v průběhu 

roku a průběžného školení dobrovolníků se účastnilo celkem 

50 osob.

„Na kurzu velice oceňuji možnost řešit záležitosti, které nám 
mohou připadat jako beznadějné.“

„Moc děkuji za tento kurz, skvělou organizaci a velké nasazení. 
Byl pro nás velkým obohacením, protože zde byly pojmenovány 
věci, na které jsme sami nemohli přijít. Hodnotím vysokou 
úroveň přednášek, podněty, jak na sobě/vztahu pracovat. 
Upřesnili jsme si problémy týkající se naší komunikace. Dostali 

jsme návody, jak na této oblasti pracovat. Obrovské díky 
za pořádání a organizaci. Služba všech zde (včetně psycholožky, 
mediátorů) přináší své ovoce.“

Manželská setkání seniorů
Tento program je určen manželským párům, jejichž děti 
již opustily rodné hnízdo. Osobní potřeby i zdravotní stav 
manželských párů ve zralém věku se proměňuje, avšak i ony 
chtějí tuto etapu prožít ve vzájemné blízkosti, lásce, úctě 
a respektu. Učí se, že čas věnovaný péči o sebe není sobectví 
a že plánování času nás může chránit před stresem. Setkání 
na tomto kurzu je pro účastníky také společenskou událostí, 
inspirací a povzbuzením.

Čtyřdenního setkání na Hostýně se v září 2019 účastnilo 

41 osob.

„Neumím si představit, že bychom se po roce opět nesešli.“

„To, co zde slyšíme, nám pomáhá v životě s našimi dětmi 
a vnoučaty.“

„Jsem moc ráda, že i po ovdovění někam patřím, mám se s kým 
sdílet.“

Kurz efektivního rodičovství (KER)
Velká časová dotace (36 hodin) tohoto oblíbeného kurzu 
a intenzivní práce lektorských dvojic s uzavřenou skupinou 
rodičů jsou zárukou opravdového ponoření do tématu. Velké 
množství zkušenostních cvičení přináší rodičům potřebné 
nasměrování a upevnění jejich rodičovských postojů. 
Kromě toho také mnoho inspirace pro každodenní řešení 
výchovných situací. Už během trvání kurzu většina rodičů 
více vnímá svou zásadní roli ve výchově dětí a popisuje 
zlepšení vztahů a atmosféry v rodině. Rodiče odcházejí 
motivovaní a uschopnění prožívat rodičovství radostně, 
zodpovědně a svým působením dávat dětem dobrý základ 
pro jejich budoucí život.

Během roku 2019 jsme realizovali celkem 3 kurzy a 12 návazných 

setkání pro absolventy již ukončených Kurzů efektivního 

rodičovství v obcích Kopřivnice (2x), Bílovec (1x), Mankovice 

(3x), Komorní Lhotka, Horní Domaslavice (2x), Ostrava (2x) 

a Brušperk. 

„Myslím, že mě kurz uklidnil a pomohl mi v krizových situacích. 
Více si vážím dětí i všech členů domácnosti.“

„Mám pocit, že jsem v něčem pochopila svou rodinu, ze které 
pocházím, a tak se od ní oprostila. Nyní se snažím řešit svou 
rodinu a stát na svých nohou.“

„Celkově jsem byl nadmíru spokojen. Těžko vypíchnout jedinou 
věc. Dalo by se říct, že o mnohém jsem věděl už před kurzem. Ale 
vy jste to podaly tak uspořádaně a jasně, že se to dá aplikovat 
do výchovy a nezůstane to jen jako neřízený tok myšlenek 
a názorů vně mé hlavy. Kurz byl moc příjemně veden a i když 
jsem často přicházel po práci unavený, nikdy se mi nestalo, že by 
mě dané téma nebavilo nebo snad nudilo. Moc děkuji za kurz.“

Cesta efektivní komunikace (CEK)
Tento kurz představuje komunikaci jako cestu ke zlepšení 
a upevnění vztahů. Posiluje komunikační dovednosti 
především díky sebepoznání, pochopení základních principů 
komunikace, to všechno za pomoci mnoha zkušenostních 
a praktických cvičení. I když je kurz zaměřen primárně 
na vztahovou komunikaci, má velký přesah a přínos 
i do oblasti profesní.

Kurzy o komunikaci „CEK“ se uskutečnily 3 s celkovou účastí 

36 osob. V Kurzech efektivního rodičovství (KER), v kurzech 

komunikace (CEK) a v návazných setkáních jsme proškolili 

celkem 152 rodičů, tj. 76 rodin. 

„Velice jasně a srozumitelně popsané složité životní situace a jak 
je řešit. Oceňuji příjemnou atmosféru naprosté důvěry.“

„Kurz byl velmi srozumitelný, byla jsem aktivně vedena zamyslet 
se nad zlepšením způsobu komunikace. Oceňuji odbornost 
lektorek a jejich schopnost udržet pozitivní atmosféru.“

„Líbila se mi struktura uchopení tématu komunikace, interakce 
střídání výkladu s praktickými cvičeními.“

Kurz Manželské večery
Tento kurz vznikl z potřeby nabídnout manželům možnost 
zastavit se, být spolu, komunikovat spolu, budovat a starat 
se o svůj vztah. Zve manžele osmkrát na rande s dobrou 
večeří a videopřednáškou, která se týká důležitých oblastí 
jejich života. Během večera mají manželé dostatek času 
i na vzájemné povídání si jen mezi sebou.

V roce 2019 jsme uspořádali 4 kurzy – ve Slavkově u Opavy, 

ve Studénce, v Zátiší u Budišovic a v Ostravě celkem pro 38 párů.

„Víc si vážím věcí, které jsem považovala za samozřejmost.“

„Pochopili jsme, že si musíme udělat víc času na manželství bez 
dětí a bez mobilu.“

„Uvědomila jsem si, že manžela opravdu nepřetvořím k obrazu 
svému.“
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Duchovní obnovy
Duchovní obnovy mají za cíl umožnit jednotlivcům i párům 
zastavit se v životě, zamyslet se nad sebou, svým životem 
a svými prioritami. Nabízíme jim jednodenní i vícedenní 
zastavení. Náplní těchto setkání jsou přednášky, svědectví, 
sdílení i možnost být sám v tichu.

V roce 2019 jsme uspořádali 5 jednodenních obnov pro 

241 účastníků a 1 vícedenní obnovu pro 19 účastníků.

„Zúčastnil jsem se poprvé a byl jsem spokojený. Čas byl využitý 
smysluplně a maximálně efektivně.“

„Chci poděkovat za krásný duchovní sobotní den. Načerpala 
jsem duchovní radost a svěžest a naplnila své srdce radostí 
do dalších dní. Slova přednášejícího byla povzbudivá.“

„Duchovní obnova nás dobíjí, na chyby druhých se díváme 
s pochopením, jsme tolerantnější a někdy pochopíme jednání 
partnera v určitých situacích.“

Semináře
Pořádáme semináře pro manželské páry a semináře pro ženy. 
Jejich cílem je další prohloubení a vhled do problematiky 
manželského, rodinného i osobního života. Semináře vedou 
psychologové většinou formou workshopů.

V roce 2019 se uskutečnily tři odpolední semináře pro ženy pod 

vedením zkušené psycholožky. Témata se týkala potřeb žen 

(pocity, komunikace uvnitř rodiny, řešení konfliktů). Těchto tří 

seminářů se zúčastnilo 51 žen.

Víkendové akce
Víkend nabízíme ženám každého stavu – svobodným, 
vdaným, ovdovělým, které se potřebují na chvíli zastavit 
a načerpat sílu a povzbuzení do dalších dní. Během víkendu 
dostanou nabídku přednášek, výtvarného tvoření, relaxace 
v přírodě, sdílení ve společenství nebo pobývání v tichu.

Další typ víkendu nabízíme manželským párům, které slouží 
jako dobrovolníci při našich akcích a touží se dál vzdělávat 
a předávat si zkušenosti.

Víkendu pro ženy se zúčastnilo 21 žen a víkendu pro páry 

14 osob.

Kurzy biblických židovských tanců
Biblické židovské tance nabízíme ženám, které touží prožívat 
svůj duchovní život ve společenství a prostřednictvím tance. 
Pohybem celého těla, gesty, slovy písně, rytmem hudby, 
tak mohou projevit svou radost, lásku, ale i bolest a vše, co 
právě prožívají. Tanec vede také k rozvinutí daru ženství, 
prohloubení vztahu ke druhým i k sobě. Hudba tanců 
vychází zejména z židovské kultury lidových písní, ale také 
i z novodobých skladeb autorů a choreografů.

Dvou kurzů pro pokročilé se v roce 2019 zúčastnilo 29 žen. Pro 

začátečníky jsme také zorganizovali jeden jednodenní kurz 

ve Starém Jičíně. Zúčastnilo se ho 23 žen.

3. 
Poradenství 
zaměřené 
na vztahy 
a rodinu

Poradna pro vztahy a rodinu – odborné  
sociální poradenství
Poradna pro vztahy a rodinu je od ledna 2019 registrovanou 
sociální službou Centra pro rodinu a sociální péči. Služba 
odborně doprovází a podporuje dospívající mládež (od 16 
let), dospělé osoby, jednotlivce i páry při zvládání jejich 
osobních, partnerských, rodinných i společenských vztahů.

Cílem je:

 � porozumění své nepříznivé vztahové situaci;

 � podpora ve vlastních dovednostech a uvědomování 
svých schopností pro nalezení konstruktivního řešení své 
situace;

 � posilování zdravého vnímání, hodnocení a přijímání sebe 
sama;

 � převzetí kontroly nad svou situací;

 � podpora v rozvoji zdravých osobních vztahů založených 
na úctě k manželství a rodině;

 � posilování rodinných a rodičovských kompetencí 
a propojování osobního života s profesním;

 � podpora dospívající mládeže při hledání vlastní identity 
a tím napomáhání k dozrávání jejich osobnosti.

Pracuje zde tým psychologů, terapeutů, poradců a sociálních 
pracovníků.

V roce 2019 bylo odborné poradenství poskytnuto 

181 klientům.

Od září 2019 se Poradna pro vztahy a rodinu svou činností 
zapojila rovněž do aktivit Komunitního centra VŠICHNI 
SPOLU v Ostravě-Porubě, Karla Pokorného 52A. Od října roku 
2019 jsou v Komunitním centru naši poradci Mgr. Katarína 
Dubělčíková a Bc. Dagmar Ševčíková k dispozici dospívající 
mládeži od 16 let a dospělým osobám, které se dostaly 
do nepříznivé životní situace v oblasti osobních, rodinných 
a partnerských vztahů a pochází z dané oblasti. Klienti 
mohou využít služeb odborníků každý lichý týden v úterý 
od 8:30 do 12:00 a každý sudý týden v úterý od 12:30 
do 16:00.
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Rodinné konzultace a mediace
V rámci našeho poradenství, které poskytujeme 
jednotlivcům, párům i rodinám v oblasti vztahů, kromě již 
zmiňovaného odborného sociálního poradenství, nabízíme 
rovněž mediace a rodinné konzultace.

Mediace nebo rodinné konzultace nabízejí možnost řešení 
konfliktů, neshod, nedorozumění s pomocí třetí osoby. Cílem 
mediačního procesu je reálná dohoda, která je výhodná 
pro obě strany. Rodinné konzultace umožňují rozvíjet 
vlastní schopnosti, dovednosti a kompetence žít kvalitní 
vztahy. Jsou zaměřeny na aktivní práci ke zkvalitňování 
partnerského, manželského vztahu, rodinného života, vazeb 
mezi jednotlivými členy rodiny. Klienti mediací a rodinných 
konzultací se mohou spolehnout na pomoc postavenou 
na těchto zásadách:

 � respekt k celistvosti člověka; 

 � specializace zejména na mezilidské, vztahové, rodinné 
spory;

 � možnost poskytování služby prostřednictvím 
manželských párů – mediátorů;

 � provázanost s jinými službami Centra pro rodinu 
a sociální péči – nabídka komplexního poradenství;

 � službu je možno poskytnout i anonymně.

Pracuje zde tým poradců, mediátorů a terapeutů.

V roce 2019 jsme poskytli rodinné konzultace/mediace 

296 klientům.

„Jsem ráda, že se mi to zase všechno v hlavě poskládalo, a vím, 
že jsem v pořádku.“

„Odcházím klidnější a už vím, co mám dělat.“

„Po vašich sezeních se snažíme více si naslouchat.“

Pastorálně terapeutické poradenství
Poradenství je zaměřeno komplexně, tedy zohledňuje 
stránku biologickou, psychickou, vztahovou, spirituální 
i životní styl.

Je založeno na třech pilířích:

 � na poznatcích současné vědy;

 � na zásadách křesťanství (pastorální terapie);

 � na částech komplementární medicíny slučitelné s vědou 
a křesťanstvím.

Poradna je určena pro:
 � různé psychické potíže (úzkosti, strachy, neurotické 

poruchy);

 � potíže vzniklé z obtížných životních situací zejména 
v rodině včetně soužití s tělesně či duševně nemocným 
člověkem;

 � specifické duchovně psychické problémy: patologie 
duchovního života – skrupule, rozlišování životního 
povolání, mimořádných zážitků a jiné;

 � pomoc a doprovázení zneužitých v církvi;

 � pracovníky církve a neziskových organizací s jejich 
specifickými problémy a zátěží;

 � řešení drobných sexuálních problémů v manželství, 
návyku na pornografii, homosexuální osoby v církvi;

 � bývalé řeholnice a řeholníky po odchodu z řádu apod.

Pastorálně terapeutické poradenství bylo poskytnuto 

8 klientům.

„Naše konzultace mi přijdou smysluplné, vysvětlující.“

„Díky, ulevilo se mi.“

„Zlepšil se nám vztah s dětma.“

Poradenství v oblasti plánování rodičovství
Kromě nabídky školení využilo 42 klientů možnost 

individuálních konzultací v Ostravě a v Třinci, někteří formou 

osobního setkání, jiní formou e-mailové komunikace. Dalších 

42 klientů využilo v Třinci základní poradenství v oblasti vztahů.

„Díky za zvýšení kvality mého života.“

„Díky za nasměrování.“

4. 
Doprovázení 
pěstounských 
rodin

Doprovázení pěstounských rodin
Posláním služby doprovázení pěstounských rodin je pomoc 
dětem, které nemohou vyrůstat ve svých původních 
rodinách, zvládnout tuto těžkou situaci. Podporujeme 
pěstounské rodiče, kteří se rozhodli nabídnout jim svou 
lásku, domov a rodinu.

V roce 2019 jsme spolupracovali s 33 pěstounskými rodinami, se 

kterými máme uzavřenou dohodu o výkonu pěstounské péče 

v rámci okresů Ostrava, Opava, Karviná, Frýdek-Místek a Nový 

Jičín.

Pěstounským rodinám poskytujeme podporu, pomoc 
a doprovázení klíčovým pracovníkem, který pěstounům 
pomáhá s řešením záležitostí v oblasti výchovy a péče 
o svěřené děti, s řešením specifických situací vyplývajících 
z péče o ně, se zprostředkováním poradenství a jiných 
služeb, s pomocí při jednání s úřady a jinými institucemi 
a také v jiných oblastech dle potřeb pěstounů.

Zajistili jsme povinné vzdělávání formou přednášek 
na témata: péče o dítě s poruchou attachementu, 
podpora rodičovských kompetencí, specifika péče o dítě 
se zdravotním postižením, potřeby dítěte a jiné odborné 
přednášky. Proběhlo deset setkání svépomocné skupiny 
Klubu pěstounů, adventní setkání pěstounů, kreativní 
odpoledne a také víkendové vzdělávání pěstounských rodin 
na Hostýně se zaměřením na identitu dítěte v pěstounské 
péči a význam biologického rodiče v životě dítěte. Dále 
naši pěstouni využívali přednášky a workshopy zajišťované 
Centrem pro rodinu a sociální péči, účastnili se manželských 
setkání, kurzů efektivního rodičovství a akcí organizovaných 
opavskou pobočkou Centra pro rodinu a sociální péči. 
Pěstounská knihovnička se rozrostla o několik nových titulů 
a i nadále je pečujícími hojně využívána.

V oblasti poradenství úzce spolupracuje s poradnou 
Rodinný průvodce, kterou využívají pěstouni pečující o dítě 
se zdravotním postižením a také Poradnou pro vztahy 
a rodinu. Ta zajišťuje psychologické poradenství a rodinné 
konzultace. Proběhla také supervizní setkání pro pěstouny 
na přechodnou dobu. V rámci poradenství jsme poskytli 
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i doprovody na úřady a do škol včetně příprav a konzultací 
s odborníky. V rodinách pracujeme také s dětmi v náhradní 
rodinné péči a mimo jiné zpracováváme změnu rodinného 
prostředí terapeutickou metodou My Backpack.

Stejně jako v předchozích letech se zaměřujeme na vnímání 
rodiny jako celku a jejího fungování v přirozeném prostření. 
Proto jsme se znovu zaměřovali na podporu aktivního 
zapojení dětí v rámci komunity, ve které žijí. Finančně jsme 
podpořili účast dětí na táborech, pobytech dětských skupin 
apod., vždy s ohledem na zájem dítěte. V odůvodněných 
případech jsme odlehčení pro pěstouny zajišťovali 
individuální formou hlídání dle zdravotních možností dítěte.

Díky podpoře Nadace Terezy Maxové jsme zajišťovali 
doučování šesti dětí v pěstounské péči v různých 
vzdělávacích stupních dle jejich potřeb. V budově Centra 
pro rodinu a sociální péči i mimo ni jsme zprostředkovali 
a byli účastni desítek kontaktů dětí v pěstounské péči s jejich 
biologickými rodiči, prarodiči, sourozenci a jinými blízkými 
osobami. S respektem k velké obětavosti a otevřenosti 
pěstounů se snažíme být oporou tam, kde to bývá těžké. 
Podporujeme pěstouny, aby mohli dobře fungovat ve své 
rodičovské roli, aby se dětem dobře žilo a měly budoucnost.

Co je na pěstounství nejtěžší?
„Ten přijatý strach. Strach, jestli to dělám správně, co bio, co 
úřady? Pořád člověk naráží na to, že má přijaté dítě. Já jsem 
pěstoun a chtěla bych děti bez předsudků, bez tlačení do věcí, 
které bych s vlastními dětmi nedělala. Naštěstí mám úžasnou 
doprovodnou organizaci a klíčovou pracovnici. Klíčenku, která 
je empatická a pragmatická, vždy ví jak poradit, podržet, 
pomoct. Velmi děkuji doprovodné organizaci za vedení 
a vzdělávání v oblasti pěstoun a život.“ 
pěstounka

5. 
Přednášková 
a vzdělávací 
činnost
Vzdělávání pedagogů – DVPP
Díky akreditaci MŠMT vytváříme další vzdělávání 
pedagogických pracovníků (DVPP). Spoluprací s pedagogy 
na odborné rovině zvyšujeme účinnost prevence, protože 
působení na žáky se sčítá. Cílem je zvýšení kompetencí 
mladých lidí k založení fungující rodiny.

Uspořádali jsme: 
 � konferenci na téma „Prevence rizikového sexuálního 

chování“, akreditace č.j.: MŠMT - 25030/2016-1-631 
(Jeseník, 6. 6. 2019)

 � seminář s názvem „Vztahová sexuální výchova v primární 
škole“, akreditace č.j.: MŠMT - 29020/2017-1-1057 (Rožnov 
pod Radhoštěm, 20. 9. 2019)

Celkový počet oslovených pedagogů spolu se školními 

metodiky prevence v ŠOŽ byl přibližně 200.

Celoročně pro rodinu a Zveme Česko na rande
Centrum pro rodinu a sociální péči posilovalo formaci 
mladých lidí projekty pro veřejnost. Chtěli jsme čelit 
množství sociálně – patologických jevů ve společnosti, 
často nazývaných „krize rodiny“. Přispěli jsme také k rodinné 
politice. Chtěli jsme reálně zvyšovat kompetence pro 
manželský, rodinný a rodičovský život v nejširší veřejnosti. 
Máme za to, že přínos je přesně v tom, aby rodiny zůstaly 
fungující a nedostaly se do potíží, které by už byly sociální 
patologií.

Projekt CELOROČNĚ byl složený z programů: „Kurz 
efektivního rodičovství“, „Cesta efektivní komunikace“, „Než 
do toho vletíš – malý kurz před vstupem do společného 
života“, „Seminář o plánování rodičovství“ a přednášek 
s názvem „Vyjmenovaná slova“.

Kurz „Než do toho vletíš“ proběhl také třikrát se 34 účastníky. 
Kurzů „Plánování rodičovství“ se zúčastnilo 22 osob, 
přednášek s názvem „Vyjmenovaná slova“ přibližně 70 osob. 
Kurz efektivního rodičovství a kurz o komunikaci „CEK“ jsou 
v samostatné kapitole.

 

Projekt „Zveme Česko na rande“ byl specificky vázaný 
právě k roku 2019. Celorepublikově proběhla stejnojmenná 
kampaň k Národnímu týdnu manželství. Smyslem bylo přes 
posilování kvality manželských vztahů podpořit stabilitu 
rodin. Do projektu jsme zahrnuli ples, večeře pro páry 
koncipované jako „rande“ (s přednáškou a vzdělávací částí), 
a také dva rozsáhlé kurzy s názvem „Manželské večery“.

Plesu se v roce 2019 zúčastnilo celkem 216 osob, Valentýnské 

rande se uskutečnilo dvakrát s počtem 32 osob a Kurz 

Manželské večery se konal také dvakrát s celkovým počtem 

36 účastníků.

Kurzy PPR
Pořádali jsme dva kurzy (v Dolní Lutyni a Ostravě) o metodě 
odpovědného a plánovaného rodičovství za pomoci využití 
přirozených rytmů plodnosti. Školení obsahovalo vysvětlení 
základních principů podle moderní medicíny, nácvik práce 
se záznamem a používání metody ve specifických životních 
situacích. V programu jsou také zahrnuta bioetická témata 
spojená s otázkou odpovědného rodičovství. Další účastníky 
seminářů uvádíme v projektu Celoročně pro rodinu.

Obou kurzů se zúčastnilo celkem 22 osob.

O člověku, lásce a manželství 
Tento kurz odborně pojímá nauku o manželství a lásce 
propojením společenskovědních oborů vysvětlujících 
manželství a lásku s problematikou bioetiky. Pro manželské 
páry, které v Centru pro rodinu a sociální péči působí jako 
lektoři (např. v přípravách na manželství, kurzech, školeních) 
byl součástí jejich vzdělávání. Cílem bylo prohloubení 
odborných základů přednášek. Kromě toho měl posílit 
lektory ve vlastním osobním životě. Témata diskutuje 
z katolického pohledu.

Kurzu se v roce 2019 zúčastnilo 16 osob.

Vyjmenovaná slova
„Vyjmenovaná slova“ jsou samostatné přednášky, které 
mohou volně navazovat. Cílovou skupinou byla nejširší 
veřejnost, mladí i zralí, svobodní i zadaní. Přednášeli jsme 
na území Moravskoslezského kraje (nejčastěji v Ostravě, 
Opavě, na Novojičínsku a Těšínsku), příležitostně i jinde. 
Témata byla různá: od vztahu k sobě a sebepřijetí, doby 
známosti, lásky, fungujícího manželství, rodičovství, až 
ke zdravému vývoji dětí v rodinném prostředí. Posluchači 
nejvíce oceňovali témata „překážky trvalého vztahu“, „co 
naše děti potřebují“, „o člověku a lásce“ a „vyjmenovaná 
slova o vztazích“. Přednášky měly vzdělávací charakter. 
Následovaly po nich diskuse, jejichž cílem bylo posilování 
vztahových kompetencí.

Celkem se v roce 2019 konalo 27 přednášek a zúčastnilo se jich 

přibližně 800 osob.
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„Bylo to zas něco nového. A určitě mi to v něčem pomůže. Snad 
někdy zas budou přednášky.“

„Že láska není jenom pocit, je to velice silné pouto. A že vždy 
máme svoje svobodné rozhodnutí.“

„Byla to fajn přednáška, bavila mě, protože jsou to věci, které 
jsou do života důležité.“

Programy pro seniory
Stáří je neodmyslitelnou součástí a etapou každého života. 
Život je dar a víme, že se stále prodlužuje. To nás vede 
k zamyšlení, co můžeme lidem ve vyšším věku nabídnout. 
V Moravskoslezském regionu realizujeme programy 
a aktivity pro seniory směřující k rozvoji jejich společenských 
kontaktů, fyzické i psychické kondice, rozšiřování si 
vzdělávání nebo prevenci závažných chorob.

V roce 2019 jsme realizovali celkem 120 akcí pro seniory 

s celkovým počtem 2340 účastí.

„Na vašich akcích je vždy skvělá atmosféra, je to pro nás, 
seniory, velmi povzbuzující a osvěžující, děkuji za atmosféru 
přijetí, humor, pocit, že někam patřím, těším se na další setkání.“

„Na Akademii pro třetí věk oceňuji dobrý výběr témat, 
srozumitelnost podání, někdy i jejich náročnost; vaříte nejlepší 
kávu, doma mi nikdy tak nechutná; chodíme sem už roky, 
vždycky se těšíme; vy pro nás vždycky něco dobrého vymyslíte.“

„Vždycky se něco nového dozvíme a ještě si užijeme legraci, 
společně se podíváme na místa, kam by se nám samotným ani 
nechtělo.“

Třinecká pobočka Centra pro rodinu  
a sociální péči z. s.
V Třinci se během roku uskutečnily dva bazárky pro 
maminky, do každého z nich se formou nabídky či nákupu 
použitého ošacení pro děti zapojilo 200 maminek.

6. Výstavy
V roce 2019 jsme realizovali více než tři desítky výstav. Lidé je 
mohli shlédnout v kostelích, muzejních prostorech, galeriích 
i na venkovních prostranstvích, na místech, na kterých jsme 
už v minulosti vystavovali. Obzvlášť nás těší objevování 
nových míst, kterých bylo v minulém roce třináct.

Výstavy jsou zaměřené na:

 � posílení povědomí široké veřejnosti o hodnotě rodiny;

 � seznámení se s významnými osobnostmi dneška 
i minulosti;

 � doplnění vzdělání formou zábavy a hraní si, tzv. škola 
hrou.

Výstavy s tématem rodina

Svoji
Cílem výstavy Svoji není dát jednoznačné návody na šťastné 
manželství nebo celoživotní partnerství. Jejím hlavním 

záměrem je pozvat a vtáhnout návštěvníky do příběhu, 
který je plný lásky, přátelství, soužití, spolupráce, touhy si 
porozumět, má dostatek prostoru pro každého z partnerů, 
ale také i rizika, propasti a kritická místa v partnerském 
vztahu. V roce 2019 byla k vidění v Bučovicích, Slavkově 
u Brna a na několika místech v Ostravě. 

Výstavu navštívilo celkem 16 600 lidí.

„Konečně něco k tématu vztahů a jejich hodnoty. Málokdy se 
o nich mluví pozitivně a přitom realisticky. A je moc dobře, že 
jsou tam i jiné věkové kategorie než mladí. Všude v médiích jsou 
jen mladé páry, jakoby starší ani neexistovaly.“

Hledání
Výstava předkládá výběr fotografií slovenského fotografa 
Vladimíra Koštiala (1912–2001), který ve své tvorbě zachytil 
slovenskou vesnici, tradice, rodinu a spolupráci generací. 

V roce 2019 mohli návštěvníci tuto výstavu shlédnout 
na dvou místech v Ostravě. V lednu a únoru 
ve Slezskoostravské galerii a v prosinci v Dolní oblasti 
Vítkovice.

Výstavu navštívilo celkem 790 lidí.
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Výstavy s tématem osobnosti dneška

Matka Tereza, světlo v temnotě dneška
Tato výstava velice citlivým způsobem vykresluje život Matky 
Terezy, nejznámější misionářky 20. století. Výstava obsahuje 
životopisné údaje, fotografie a citáty Matky Terezy. Výstavu 
bylo možné shlédnout nejčastěji v kostelích. Instalována byla 
v těchto městech a obcích: Jeseník, Bohuslavice, Lanškroun, 
Vnorovy, Litovel, Vysoké Mýto, Hrabyně, Dolní Benešov 
a Kravaře.

Výstavu navštívilo celkem 15 700 lidí.

„Je to krásná expozice Matky Terezy. Člověk si uvědomuje 
nejen modlit se a prosit, ale také jak Matka Tereza říká „milovat 
a dávat až to bolí“.

Poutník Jan Pavel II.
Výstava představuje život papeže Jana Pavla II. od narození 
až po jeho smrt. Díky této výstavě se dozvídáme zajímavé 
informace o Karlu Wojtylovi, který ovlivnil postoje a názory 
mnoha lidí. Svými dary a charismatem je znamením pro 
naši dobu. Jeho svědectví i slovo se obrací k celému světu. 
Výstavu podávající svědectví o Janu Pavlu II. jsme instalovali 
v kostele v Bučovicích, Slavkově, Litomyšli, Kozmicích, 
Strážnici a Horním Lidči.

Výstavu navštívilo celkem 17 200 lidí.

Benedikt XVI. – dělník na vinici Páně
Tato výstava nás seznamuje s dalším z velkých papežů, 
Benediktem XVI. Tento muž neměl nástup do funkce vůbec 
jednoduchý. Stát se papežem po Janu Pavlu II. nebyl lehký 
úkol, ale Joseph Ratzinger se toho ujal s velkou pokorou 
a láskou. Výstavu s názvem Benedikt XVI. – dělník na vinici 
Páně jsme instalovali v kostele v Ostravě-Pustkovci, Brně-
Židenicích, Veselí nad Moravou, Kelči a Všechovicích.

Výstavu navštívilo celkem 5 300 lidí.

Po stopách Cyrila a Metoděje
Tato zážitková výstava pro děti a mládež vznikla u příležitosti 
1150. výročí příchodu svatých Cyrila a Metoděje na Velkou 
Moravu. Představuje významnou kapitolu našich dějin, která 
souvisí s kořeny naší historie, s naší vzdělaností, kulturou 
a počátky naší státnosti. Připomíná odkaz a význam Cyrila 
a Metoděje pro mladou generaci. Dominantou výstavy je 
replika středověkého kostela. Informativní část na výstavních 
panelech formou komiksu představuje příběh obou 
věrozvěstů. Děti si zde mohou složit časovou osu, vytvořit 
ikony, objevit a složit mapu Velké Moravy, vyrobit šperky, 
seznámit se s hlaholicí a staroslovenštinou či s životopisem 
a dílem Cyrila a Metoděje. Výstava byla instalována 
u příležitosti svátku Cyrila a Metoděje v Českém Těšíně.

Výstavu navštívilo celkem 2 500 lidí.

Svatováclavská legenda
Svatováclavská legenda je obří komiks přibližující 
návštěvníkům osobnost a život patrona české země, jehož 
smrt ve 28 letech oplývá mnoha legendami. Výstava byla 
instalována v kostele ve Vsetíně. 

Výstavu navštívilo celkem 2 000 lidí.

Výstavy typu „škola hrou“

Zdeněk Miler dětem
Kdo by neznal Krtečka, zvídavou postavičku Zdeňka 
Milera, který žije na paloučku v lese a kolem sebe má 
spoustu kamarádů, třeba myšku a zajíce. Tato hravá výstava 
představuje postavičku Krtečka, kterou vytvořil výtvarník, 
scénárista, ilustrátor a režisér kreslených filmů Zdeněk 
Miler. Na interaktivní výstavě je pro děti připravena spousta 
hravých úkolů, např. krtečkové piškvorky, skládání rakety, 
hledání rozdílů, hádání vánočních dárků, které krteček dostal 
pod stromeček a plno dalších. Instalace proběhla v TIC 
v Regionálním muzeu v Litomyšli.

Výstavu navštívilo celkem 5 000 lidí.

Dřevo, dřívko, dřevíčko
Výstava Dřevo, dřívko, dřevíčko představuje jeden z nejvíce 
zastoupených materiálů – dřevo. Nahlíží na něj z různých 
úhlů pohledu. Účastníci mají možnost se dřevem pracovat, 
ale také se dozvědět o jeho veškerém možném využití, 
např. k výrobě papíru, srubů, nábytku, hudebních nástrojů 
atd. Výstava je plná úkolů. Děti si mohou spolu s rodiči 
např. vyzkoušet uřezat kousek dřeva pilkou. Mohou si také 
prohlédnout různé staré předměty, které se kdysi ze dřeva 
vyráběly. Výstava byla nainstalována na Chvalském zámku 
v Praze.

Výstavu navštívilo celkem 8 000 lidí.

„Děkujeme za krásně zpracovanou a poučnou výstavu Dřevo, 
dřívko, dřevíčko, prožili jsme tady krásné chvíle. Děkujeme.“

Projekt Fandíme rodině
Tento projekt byl vytvořen s cílem předávat hlavní myšlenky 
o hodnotách rodiny a manželství, jež jsou založeny 
na křesťanských základech. Úmyslem je také propojit farnosti 
a obce a vytvořit tak prostor pro dialog a evangelizaci. 
V rámci tohoto projektu jsme uspořádali akci ve Slavkově 
u Brna a již druhý ročník v Bučovicích.

Akce navštívilo 2 450 lidí.

„Skvělá akce, moc jsme si to užili i naše děti. Fandíme rodině!“

„Je dobře, že to děláte.“

STŘEDISKO VÝZVA 
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Každý jdeme životem s nějakou výzvou. Pro děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením a jejich rodiny je životní 
výzvou jejich nelehká situace. VÝZVA jim již 18 let pomáhá 
překonávat překážky, aby mohli žít běžným životem. Dětem 
a mladým lidem se zdravotním postižením pomáhá žít 
životem, který se podobá běžnému životu jejich vrstevníků, 
nabízí jim nové možnosti a zkušenosti a překonává s nimi 
znevýhodnění, které jim jejich situace přináší. 

Pečující rodiny podporuje, provází a pomáhá jim zvládat 
náročnou péči a těžkou životní situaci.

Středisko VÝZVA nabízí čtyři sociální služby:
 � odborné sociální poradenství RODINNÝ PRŮVODCE,

 � osobní asistenci OASA,

 � odlehčovací službu RESPIT a 

 � sociálně aktivizační službu BRÁNA.

Mimo režim sociálních služeb Středisko VÝZVA 
nabízí doplňkové aktivity:

 � Rehabilitační asistenci pro děti a mladé lidi s tělesným 
postižením

 � Půjčovnu pomůcek pro osoby se zdravotním postižením

Ročně VÝZVA poskytne své služby 300 dětem a mladým lidem 

s postižením a jejich pečujícím rodičům.

„nejsme na to sami…“

odborné 
sociální 
poradenství 
RODINNÝ 
PRŮVODCE

 

RODINNÝ PRŮVODCE nabízí odborné sociální poradenství 
a podporu při řešení obtížné životní situace osobám se 
zdravotním postižením, jejich rodinám a osobám pečujícím. 
Kromě odborného poradenství a provázení pořádá 
motivační setkávání pečujících osob a nabízí k zapůjčení 

knihy s tematikou zdravotního postižení. Službu zajišťují 
2 pracovnice poradny za podpory odborných lektorů.

V roce 2019 služba RODINNÝ PRŮVODCE poskytla 

prostřednictvím poradenství 190 rodičům a jejich dětem 

148 kontaktů a 870 intervencí, z toho 590 individuálních 

a 280 skupinových, a zorganizovala 11 setkání skupin rodičů.

Odborné sociální poradenství RODINNÉHO PRŮVODCE 
je určeno obyvatelům Moravskoslezského kraje. 
Je poskytováno nejen v kanceláři služby RODINNÝ 
PRŮVODCE ve Středisku VÝZVA v areálu Syllabova 19 
v Ostravě-Vítkovicích, ale také v terénu, v domácím 
prostředí u uživatelů, v zařízeních, která uživatelé 
navštěvují, nebo v místě, které si uživatel vybere. Uživatelé 
využívali poradenství formou osobního kontaktu, ale 
i prostřednictvím telefonického hovoru či elektronickou 
poštou. Nejčastěji řešenou problematikou byla převážně 
oblast sociálního zabezpečení, dále pak otázky sociálně 
právní, opatrovnictví a svéprávnosti, konzultace 
ke kompenzačním pomůckám, získávání finančních podpor 
z nadací, zprostředkování kontaktů a informací, využití 

volného času, návazných služeb a doprovody na úřady 
při vyřizování osobních záležitostí. Často vyhledávanou 
oblastí poradenství byla také psychologická a emoční 
podpora, podpora a provázení na cestě k samostatnému 
životu. Nedílnou součástí poradenství byly i doprovody 
na úřady a instituce v situacích, kdy se naši uživatelé cítili 
nejistí v komunikaci s úředníky, při obhajobě svých práv 
nebo jim stála v cestě jazyková bariéra. Od září nabízel 
RODINNÝ PRŮVODCE odborné sociální poradenství lidem se 
zdravotním postižením, jejich rodinám a osobám pečujícím 
nově také v prostorách Komunitního centra – VŠICHNI 
SPOLU v Ostravě-Porubě na ulici Karla Pokorného 447/52a, 
a to vždy druhou středu v měsíci od 14:00 do 17:00.

Tematická setkávání pečujících probíhala na témata týkající 
se života rodin pečujících o člena se zdravotním postižením 
a podpory pečujících osob v jejich osobním životě, získávání 
nových dovedností, které přispívají ke kvalitnějšímu zvládání 
náročné životní role pečujících a podpory jejich rodinných 
vztahů. Ale věnovali jsme se i tématu seberozvoje. Některá 
setkání byla zaměřena kreativně s možností vzájemného 
sdílení se a výměny informací mezi pečujícími.
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Pečujícím rodičům jsme nabídli tato setkání:
 � Sociální zabezpečení rodin s dítětem se zdravotním 

postižením (2x)

 � Výroba jarních dekorací

 � Sourozenci dětí s vážným onemocněním – „Skrytí 
hrdinové“

 � Výroba šperků a spon do vlasů

 � Co od nás děti potřebují?

 � Letní grilování

 � Zdravé efektivní stravování I. a II.

 � Adventní tvoření – věnce

 � Vánoční svícny a Zdobení perníků

 � Zdravé vánoční pečení

V rámci informovanosti pečujících bylo v průběhu roku 2019 

rozesláno 26 informačních e-mailů k legislativním změnám, 

úpravám, pomůckám, sociálním službám a akcím určeným 

pro osoby se zdravotním postižením. V knihovně služby 

bylo k 31.  12. 2019 k dispozici 282 knih/časopisů s tematikou 

zdravotního postižení, výchovy a psychologie. Zapůjčeno bylo 

16 titulů.

„Jsme rodiče hendikepované dcery a využíváme služby 
RODINNÉHO PRŮVODCE. Jsme velice rádi, že tato služba u nás 
funguje. RODINNÝ PRŮVODCE pořádá různá tematická setkání, 
kde se jako rodiče můžeme sejít a něco pěkného vytvořit a taky 
se odreagovat od denních starostí v péči o dceru. Také nám 
dovedou poradit s různými žádostmi, s odvoláním atd. Jsme 
velice rádi, že tuto službu můžeme využívat.“

„RODINNÝ PRŮVODCE mi pomáhá zajišťovat finance od nadací 
na osobní asistenci. Vždycky se na ně mohu spolehnout 
a chápou mé potřeby. Jsou vždy velmi ochotní a vstřícní a velmi 
jim děkuju za velmi milý a pohodový přístup.“

„Ráda využívám pravidelná tematická setkávání pečujících, 
kde se dozvím mnoho zajímavých informací a mám možnost 
si odpočinout, zapomenout na kolotoč každodenních starostí. 
A také se na těchto akcích setkávám s rodiči handicapovaných 
dětí, a tak máme možnost si navzájem vyměňovat zkušenosti. 
Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří s nesmírnou obětavostí 
tuto službu pro nás pečující zajišťují.“

„můžu žít podle svého…“

osobní 
asistence 
OASA 
Služba OASA poskytuje osobní asistenci u dětí a mladých 
lidí do 30 let se zdravotním postižením, jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Jedná se o děti a mladé 
lidi s tělesným postižením, kombinovaným postižením 
způsobeným dětskou mozkovou obrnou, se zrakovým 
postižením, s poruchou autistického spektra a náročnými 
projevy chování. Poskytujeme osobní asistenci i dětem 
a mladým lidem s těžkým kombinovaným postižením.

Osobní asistence OASA umožňuje dětem a mladým lidem se 
zdravotním postižením v co nejvyšší míře žít tak, jako jejich 
vrstevníci. Pomáhá jim vyrovnávat jejich znevýhodnění 
a překonávat překážky, aby mohli žít běžným životem 
svých vrstevníků. Osobní asistenti doprovázejí uživatele 
do školy, zájmových kroužků, na kulturní a sportovní akce, 
při výletech, ale i k lékaři či na rehabilitaci, na nákupy, 
do restaurace na obědy, pomáhají při cvičení a při 
obstarávání osobních záležitostí.

Je důležité, že osobní asistenti nevykonávají tyto činnosti 
za uživatele, ale podporují je k co největší samostatnosti 
a soběstačnosti. Hledají s nimi nové možnosti toho, co sami 
zvládnou a dokáží. Pomáhají jim získávat nové zkušenosti 
a trávit čas smysluplně a tak, jak si přejí. Pomáhají jim být 
co nejvíce sami sebou. Dětem a mladým lidem s autismem 
pomáhají osobní asistenti při porozumění světa kolem 
nich (a jejich okolí jim), předcházejí konfliktům a provázejí 
uživatele služby zátěžovými situacemi.

Osobní asistence probíhá podle potřeb uživatelů služby 
všude tam, kde tráví svůj čas, a v době, kterou si uživatelé 
služby určí. Děti a mladí lidé a jejich rodiče mohou využívat 
osobní asistenci OASA pravidelně každý den, například 4, 6, 
8 i více hodin denně, nebo nepravidelně, kdykoli v průběhu 
24 hodin, v odpoledních a večerních hodinách i o víkendech. 
Mohou využívat i kombinaci pravidelné a nepravidelné 
asistence.

Osobní asistence je poskytována v terénu, tedy v místě 
bydliště uživatelů, v zařízeních, která uživatelé navštěvují, 
a všude tam, kde se uživatelé pohybují. Osobní asistenci 
poskytujeme v rámci Moravskoslezského kraje s dojezdem 
do čtyřiceti kilometrů od zázemí služby ve Středisku VÝZVA 

v areálu Syllabova 19 v Ostravě-Vítkovicích. Ve službě pracují 
4 sociální pracovníci, poskytování osobní asistence zajišťuje 
ročně až 52 osobních asistentů (30 na pracovní smlouvu 
a 22 na DPP a DPČ).

V roce 2019 poskytla OASA 67 dětem a mladým lidem se 

zdravotním postižením 37 320 hodin osobní asistence.

Asistenti se pravidelně jednou měsíčně účastní školení, 
pohovorů a rozvojových rozhovorů s vedoucí služby 
a individuálních supervizí. 

V roce 2019 proběhla tato školení: 

 � Modelové situace

 � Osobní asistence v praxi

 � Míčkování

 � Jak se to dělá jinde 

 � První pomoc

 � Alternativní a augmentativní komunikace

 � Cvičení zad a přesuny uživatelů

 � Jak na emoce v sociálních službách

V měsících únoru, květnu a září proběhly osobní pohovory, 
rozvojové rozhovory a individuální supervize.

V lednu, březnu, dubnu, červnu a říjnu proběhla tříkolová 
výběrová řízení. Vzešlo z nich 11 nových osobních asistentů.

„Osobní asistence pro mě hodně znamená – dává mi svobodu 
a možnost být samostatný. Svobodu volit si cestu, svobodu 
chybovat – svobodu žít. Můj příběh s osobní asistencí začal 
v dubnu roku 2019, kdy jsem začal využívat služeb osobní 
asistence OASA. Dnes si uvědomuji, že to byl pro mě jeden 
z nejdůležitějších životních kroků k osamostatnění. Osobní 
asistenti mi pomáhají žít samostatně. Snížila se má závislost 
na rodině a přirozeně se tím vylepšily naše vzájemné vztahy. 
V současnosti nejen, že žiji nezávisle (plánuji si lékaře, chodím 
za zábavou, do školy a práce), ale jsem rád, že mohu i rodině 
pomoci, tím, že s asistentem uvařím, zajdu nakoupit, uklidím si 
pokoj. Děkuji osobní asistenci OASA za to, že můžu svobodně 
žít.“  
uživatel služby OASA

„Je to zajímavá a stále smysluplná práce, při které poznávám 
zajímavé lidi a podívám se na zajímavá místa, k tomu se učím 
stále novým věcem. Žádný den, kdy asistuji, není stejný. Tato 
práce mě rozvíjí a uvědomuji si při ní, co je v životě důležité 
a jaké má pro mě život hodnoty. Každý den, když se vracím 
z práce domů, vím, že ten den měl smysl a že mě naplnilo to, co 
dělám, a cítím se dobře.“ 
osobní asistentka

„Splnilo se mi přání pracovat s lidmi a pomáhat jim. Přineslo mi 
zklidnění mé osoby, vážit si zdraví mé rodiny a dětí, uvědomění 
si, co je v životě opravdu důležité a co malicherné.“ 
osobní asistentka
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„mám čas…  
a mé dítě je 
v dobrých rukou…“

odlehčovací 
služba RESPIT 
RESPIT poskytuje terénní a ambulantní odlehčovací službu 
u dětí a mladých lidí od 1 roku do 35 let se zdravotním 
postižením, aby byl jejich pečujícím umožněn nezbytný 
odpočinek a seberealizace.

Terénní služba je vykonávána v místě bydliště klienta, v jeho 
bezprostředním okolí nebo na různých místech v okolí podle 
aktuálních potřeb (např. doprovod do kroužků, škol nebo 
výlety). Terénní odlehčovací službu poskytujeme v Ostravě 
a okolí do 15 km od zázemí služby ve Středisku VÝZVA 
v areálu Syllabova 19 v Ostravě-Vítkovicích. Ambulantní 
forma služby je vykonávána přímo ve Středisku VÝZVA, 
ve společenských místnostech, které jsou pro tyto účely 
vybaveny (herna, klubovna, čajovna). Odlehčení a odpočinek 
pečujícím osobám nabízí prostřednictvím krátkodobé 
občasné asistence u jejich dětí podle jejich okamžitých 
potřeb tak, aby si pečující mohli odpočinout, vyřídit 
potřebné záležitosti, mít čas pro sebe a nabrat potřebné síly. 
Naše služba se snaží být co nejvíce flexibilní a individuální při 
práci s klientem, abychom mohli přinést pečujícím osobám 
i osobám se zdravotním postižením takovou péči, jakou 
skutečně potřebují a která je přizpůsobena jejich konkrétním 
potřebám. Naši asistenti jsou pravidelně proškolováni 
v tématech, která jim při jejich práci i mimo ni pomáhají. 
V tomto roce se účastnili školení na téma Stimulační 
techniky, Základy práce s klienty s poruchou autistického 
spektra, Relaxační prvky pro pracovníky sociálních služeb 
a Metodický seminář, kde sociální pracovnice jednaly 
společně s asistenty o jejich potřebách při práci, plánovaly 
školení na příští rok a procvičovaly různé situace při jednání 
s klientem.

V roce 2019 poskytl RESPIT 1035 hodin odlehčovací služby 30 

rodinám pečujícím o děti a mladé lidi se zdravotním postižením. 

Ve službě pracují 2 sociální pracovnice. Poskytování přímé péče 

zajišťovalo 16 asistentů odlehčovací služby na DPP.

„Službu RESPIT využíváme již rok a jsme s ní velmi spokojeni. 
Velmi mě překvapilo, jak je služba profesionálně realizovaná 
po stránce administrativní i personální. Sociální pracovnice je 
velmi vstřícná a empatická. Je fajn, že taková služba pro pečující 
rodiče existuje, a to za velmi přijatelnou finanční úhradu. Služba 
mi umožňuje, a doufám do budoucna bude umožňovat, „mít 
čas pro sebe“, a to nejen při venkovních aktivitách, ale třeba jen 
možnost být doma a mít chvíli klidu na čtení, pečení nebo jen 
na sledování TV. Syn se na dny, kdy přijde asistentka, velmi těší, 
a to je pro mě ten nejlepší servis, který si mohu přát! Chceš-li mít 
v duši pohodu a klid, využij službu RESPIT.“ 
uživatel služby RESPIT

„Služba RESPIT pro mě znamená možnost trávit čas jinak, než 
péčí o dceru, aniž bych musela zatížit někoho jiného z rodiny. 
Dává mi také možnost vyřídit různé záležitosti v klidu, rychle 
a efektivně, aniž bych s sebou musela vozit dceru. Umožňuje mi 
také udržovat kontakt s praxí, rozvíjet se a částečně pracovat. 
Díky RESPITU jsme k naší dceři získali šikovnou asistentku, 
která mě v péči o ni dokáže krásně zastoupit po dobu mé 
nepřítomnosti, je psychicky odolná a má zájem s dcerkou 
pracovat. Služba RESPIT znamená i pro dceru další příležitost 
k rozvoji, protože s ní pracuje a hraje si někdo další, který má 
zase trochu jiný přístup a ona tak nové podněty. Dcera má 
svou asistentku moc ráda a vždycky má radost, když se objeví 
ve dveřích a já můžu naprosto klidně odejít z domu.“ 
uživatel služby RESPIT

RESPIT a RAINMAN
Ve spolupráci s odlehčovací službou RESPIT se pravidelně 
každý měsíc (kromě července a srpna) v Centru pro rodinu 
a sociální péči uskutečňuje setkání Spolku rodičů a přátel 
dětí s autismem RAINMAN. Při tomto setkání asistenti 
odlehčovací služby RESPIT poskytují v prostorách střediska 
asistenci při hrách a relaxaci dětem a mladým lidem 
s poruchou autistického spektra, přičemž jejich rodiče 
mají volný čas účastnit se tohoto setkání. Toto setkání zde 
probíhá již mnoho let a těší nás naše vzájemná spolupráce.

„Za příležitost účastnit se asistence na RAINMANU jsem velice 
vděčná. Po každém setkání odcházím s dobrým pocitem, že 
jsem mohla strávit čas s uživateli. Je moc hezké vidět, že jsou 
spokojení.“ 
asistentka odlehčovací služby
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„žít svůj život…“

sociálně 
aktivizační 
služba BRÁNA
BRÁNA nabízí sociálně aktivizační služby pro dospívající 
děti a mladé lidi se zdravotním postižením ve věku 
od 12 do 35 let. Prostřednictvím setkávání a aktivit je 
podporuje v osamostatňování a pomáhá jim proplout 
bránou do dospělosti. 

BRÁNA pořádá individuální setkání (s cílem zdokonalení 
se v konkrétní činnosti, znalosti či dovednosti, kterou 
si uživatelé chtějí osvojit), různá skupinová setkání jako 
sociálně aktivizační skupiny s nácvikem praktických 
dovedností a osvojováním znalostí (MOJE DOMÁCNOST, 
ATELIÉR, ŠITÍ NITÍ), setkávání dospělých nad tématy, která 
potřebují řešit (NAROVINU, JAK SI NAJÍT PRÁCI), setkání 
s příležitostí pro sdílení (NA SLOVÍČKO), zprostředkovává 
kulturní a společenské akce, pořádá exkurze a CESTY 
ZA POZNÁNÍM, zkušeností a reálným životem. Individuální 
setkání a skupinové aktivity probíhají ve Středisku VÝZVA, 
v areálu Syllabova 19, 703 86 Ostrava-Vítkovice.

Terénní aktivity realizujeme v Ostravě a přilehlém okolí, cesty 
za poznáním a mimořádné akce probíhají v rámci České 
republiky i zahraničí.

BRÁNA chce prostřednictvím svých aktivit umožnit 
dospívajícím dětem a mladým lidem se zdravotním 
postižením, aby mohli v co největší míře žít tak jako jejich 
zdraví vrstevníci, tzn. být samostatní, zdokonalovat se 
ve svých dovednostech, získávat nové zkušenosti, poznávat 
nové věci, navazovat a udržovat vztahy, rozvíjet sebe sama, 
trávit svůj čas podle svých přání a představ a bez doprovodu 
rodičů.

BRÁNA v roce 2019 uspořádala pro 30 dospívajících dětí 

a mladých lidí se zdravotním postižením 197 sociálně 

aktivizačních aktivit, z toho 131 skupinových a 66 individuálních. 

Při sociálně aktivizačních činnostech poskytla BRÁNA 

uživatelům 885 kontaktů a 8213 intervencí. Službu zajišťují 

4 sociální pracovnice a 3 pracovníci v sociálních službách. 

Na aktivitách uživatelům pomáhalo na 52 dobrovolníků, 

kteří v BRÁNĚ v rámci akreditovaného dobrovolnického 

programu Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ odpracovali 

3 278 dobrovolnických hodin.

V BRÁNĚ probíhaly v roce 2019 tyto 
pravidelné sociálně aktivizační činnosti:

A. individuální setkání
Setkání uživatele a sociální pracovnice: vychází z potřeb 
uživatele, řeší jeho konkrétní zakázku, kdy spolu pracují 
na zdokonalení se v konkrétní činnosti, znalosti či 
dovednosti, kterou si mladí lidé s handicapem chtějí osvojit, 
např. finanční gramotnost, orientace v terénu, plánování 
výletů, zjištění potřebných informací, vyhledání potřebné 
služby, pošta, nákup apod.

B. skupinová setkání ve středisku:
1. 8× sociálně aktivizační skupina Kabaret/Drama dílna: pro 
rozvoj sociálních a komunikačních dovedností a podpora 
vyjadřovacích a prezentačních schopností;

2. 12× sociálně aktivizační skupina Šití nití/Šicí dílna: pro 
rozvoj jemné motoriky, logického i praktického myšlení; 
vytváření výrobků pro radost;

3. 24× sociálně aktivizační skupina Narovinu/Dospělí: 
rozvoj schopnosti rozhodovat sám za sebe, zodpovědnosti, 
sebereflexe; diskuse a besedy nad tématy osamostatnění, 
skupina Jak si najít práci;

4. 29× sociálně aktivizační skupina Moje kuchyně/Moje 
domácnost: pro nácvik sebeobsluhy, příprava jídla, nákup, 
ovládání spotřebičů, péče o domácnost, úklid, praní;

5. 22× sociálně aktivizační skupina Na slovíčko: setkání 
uživatelů a dobrovolníků na podporu komunikace a sdílení, 
nácvik sebeobslužných činností;

6. 15× sociálně aktivizační skupina Ateliér: pro rozvoj jemné 
motoriky, arteterapeutické relaxační techniky, vyjádření sebe 
sama v kreativním procesu a skupinové aktivity v terénu;

7. Cesty za poznáním: poznávací, vzdělávací; v rámci akcí 
probíhají přirozené nácviky komunikace, nakupování, 
objednávání, placení, orientace v prostředí a dopravě, např. 
Vánoční trhy Brno, Den s Monoski ve Ski areálu Hlubočky, 
Stezka v oblacích Valaška Pustevny, Praha a Matějská pouť, 
pobyt na chatě Dívčí hrad Jeseníky, Bobová dráha Tošovice, 
Open Skies for handicapped Hradec Králové;

8. Doprovody na kulturní, sportovní, společenské, vzdělávací 
akce – Minigolf, Hornické muzeum Landek, Festival Beats for 
Love, Létofest, Fotbal pro rozvoj, Festival Společně bez bariér 
aj.;

9. Noc v Bráně – jarní a podzimní dvoudenní akce v zázemí 
organizace s nácvikem dovedností. Uživatelé se v rámci 
této akce zdokonalují v činnostech jako je nakupování, 
manipulace s penězi, příprava jídla, příprava společného 
programu aj.;

10. Mimořádné akce: zahajovací/závěrečná grilovačka, 
předvánoční setkání.

11. Světlo mladým s handicapem – 23. listopadu 2019 
proběhl již 12. ročník této naší vlastní celodenní benefiční 
akce ve Forum Nová Karolina, kdy uživatelé a dobrovolníci 
z BRÁNY prodávají minisvítilny za 50 Kč. Za zdárný 
průběh akce a skvělou atmosféru vděčíme také TOM 
Buntaranta, mnoha dárcům, sponzorům, partnerům 
a také doprovodnému programu, kterým nás podpořila 
skupina Naděje, ZUŠ J. A. Komenského Studénka, Lidová 
konzervatoř a Múzická škola z Ostravy, POP ACADEMY, 
BETWEEN Rope skipping Nový Jičín a Klauni na volné noze. 
Velkolepý výtěžek z benefiční akce ve výši 96 135 Kč je určen 
na podporu činnosti sociálně aktivizační služby BRÁNA.

„Ten den mě ještě víc utvrdil v tom, že to, co nemám kvůli svému 
handicapu, mám v podobě všech hodných lidí kolem sebe, jsou 
to mí andělé. Moc všem děkuji za úžasný výlet na Pustevny. 
A hlavně děkuji všem dobrovolníkům, protože si s námi pěkně 
mákli.“ 
uživatelka služby BRÁNA

„A ten pocit, když vám ostatní říkají, že to nemůžete zvládnout 
a vy to dáte! A nebyli jsme na to sami, ochotně nám 
pomáhali ostatní výletníci a obrovské pomoci se nám dostalo 
i od zaměstnance stezky, ten by se hodil naklonovat. Prostě 
krása střídá nádheru.“ 
dobrovolnice z BRÁNY
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akreditovaný 
dobrovolnický 
program 

Dělám 
DOBROvolně 
v BRÁNĚ
Při realizaci aktivit sociálně aktivizační služby BRÁNA 
spolupracujeme v rámci MVČR akreditovaného 
dobrovolnického programu Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 
se skupinou dobrovolníků, kteří naplňují poslání BRÁNY 
svou přítomností a společnou prací. S dobrovolníky 
systematicky spolupracujeme a pro výkon práce je 
odborně školíme. Dobrovolníci trávili čas s uživateli služby, 
podíleli se na realizaci programu a dopomáhali uživatelům 
v činnostech, které byly aktuálně potřeba.

Během roku 2019 se dobrovolníci účastnili 107 sociálně 
aktivizačních aktivit BRÁNY pro dospívající a mladé lidi 
s postižením a 6 aktivit pro dobrovolníky: teambuildingové 
akce, odměňovací akce, Den otevřené BRÁNY, setkání 
nových dobrovolníků a školení dobrovolníků.

Jarní třídenní víkendový teambuilding je prostor pro 
dobrovolníky, kde se mohou vzdělávat v rámci svého 
dobrovolnictví, ale také se vzájemně poznat a tím pádem 
pracovat lépe jako tým. Pátek byl věnován všeobecným 
informacím, práci ve skupině a intervizním rozhovorům 
s dobrovolníky. Sobota byla věnována intenzivnímu 
vzdělávání v oblasti přesunů, kurtování a hygieny. Vše 
bylo nastaveno tak, aby si mohl každý všechno vyzkoušet. 
Následoval blok o krizových situacích. Po večeři byly 
vytvořeny posilovací listy s pozitivními vlastnostmi každého 
v týmu. Na závěr večera se všichni stmelili a uvolnili při 
bowlingu. V neděli proběhl naplánovaný výšlap na Javorový 
vrch.

V květnu proběhla odměňovací akce pro dobrovolníky, 
na které byla vyhodnocena činnost dobrovolníků od září 
2018 do května 2019. Dobrovolníci byli oceněni za svou 
práci pro BRÁNU. V rámci poděkování za jejich práci proběhl 
turnaj v minigolfu a pohoštění. Tři dobrovolníci s největším 
počtem dobrovolnických hodin byli odměněni dárkovými 
poukazy.

V září proběhlo pracovní soustředění týmu dobrovolnické 
služby, v rámci kterého pracovníci z BRÁNY hodnotili 
fungování dobrovolnické služby v uplynulém období, 
nastavovali novou koncepci práce s dobrovolníky 
do budoucna a připravovali náborovou kampaň pro získání 
nových dobrovolníků.

V říjnu proběhl Den otevřené BRÁNY, který navazoval 
na náborové akce nových dobrovolníků na středních 
a vysokých školách v Ostravě. Zájemcům byly představeny 
principy práce a formy dobrovolnické činnosti v BRÁNĚ, 
mohli si prohlédnout všechny prostory a jako průvodci 
figurovali pracovníci, dobrovolníci i uživatelé, kteří 
autenticky vyprávěli o službě. Akce trvala celý den, byla 
přístupná jak pro školy, tak pro jednotlivce.

Na konci října proběhlo setkání s novými dobrovolníky. Své 
zkušenosti zde sdíleli stávající dobrovolníci. Byl zde prostor 
pro vzájemné seznámení, zodpovězení dotazů i podepsání 
Smlouvy o dobrovolnické službě s novými dobrovolníky 
a ostatních potřebných dokumentů. Proběhlo také školení 
zásad komunikace s uživateli a manipulace s invalidním 
vozíkem a školení BOZP a PO.

V listopadu se uskutečnilo celodenní školení dobrovolníků 
v oblasti první pomoci.

Na realizaci skupinových aktivit v BRÁNĚ se v roce 2019 

podílelo 52 dobrovolníků, kteří uživatelům na aktivitách, 

přípravě na dobrovolnickou službu a vzdělávání věnovali 3 278 

dobrovolnických hodin.

Naši koordinátoři dobrovolníků se účastní Kulatého stolu 
dobrovolníků pořádaného Statutárním městem Ostrava. 
Pravidelně nominujeme Dobrovolníka roku města Ostrava. 
V roce 2019 získal cenu Dobrovolníka roku za naši organizaci 
dobrovolník Petr, který pracuje v BRÁNĚ již 6 let.

„Rád pracuji s lidmi a měl jsem hodně volného času, tak jsem 
si řekl, že by bylo dobré ho nějak smysluplněji využít, tak jsem 
zašel do BRÁNY a přijali mě jako dobrovolníka. Je to úžasné, 
když vidíš lidi, kteří by se třeba normálně sami s rodiči nedostali 
na některá místa a v jejich očích vidíš to nadšení a radost, 
je to nepopsatelný pocit! Baví mě to, baví mě spolupráce 
s lidmi v BRÁNĚ, ať už jde o zaměstnance, další dobrovolníky, 
uživatele.“ 
dobrovolník z BRÁNY

„Nepomáhám jen proto, abych mohl pomáhat, ale baví mě tu, 
že jsme tu všichni kamarádi a přátelé. Hlavně jsem rád, že tu 
potkávám lidi s vyššími morálními hodnotami, že nejsou jen 
krásní vzhledem, ale hlavně povahou. Proto jsem tu rád.“ 
dobrovolník z BRÁNY 

Mimo režim sociálních služeb VÝZVA dále 
nabízí aktivity

Rehabilitační asistence 
Aktivita poskytuje terénní a ambulantní rehabilitační 
asistenci u dětí a mladých lidí od 7 do 30 let se závažným 
tělesným postižením. Terénní rehabilitační asistence 
probíhá v místě bydliště klienta nebo předem podle 
domluvy s rodinou v Ostravě a okolí do 15 km od zázemí 
služby ve Středisku VÝZVA v areálu Syllabova 19 v Ostravě-
Vítkovicích. Ambulantní forma asistence je vykonávána 
ve Středisku VÝZVA v rehabilitační místnosti, která je pro 
tento účel speciálně vybavena. Pravidelnou rehabilitační 
asistenci vykonávají rehabilitační asistenti – studenti oboru 
fyzioterapie nebo ergoterapie Ostravské univerzity, kteří jsou 
vedeni odbornými garanty – fyzioterapeuty s praxí. Velkou 
výhodou je vytvoření rehabilitačního katalogu na míru 
klientovi, který je postupně doplňován. Rodina může dále 
s tímto katalogem nakládat dle svého uvážení.  Asistenti mají 
také povinnost účastnit se školení, které jim připravují naše 
odborné garantky.

V roce 2019 poskytlo 28 rehabilitačních asistentů 23 dětem 

a mladým lidem se zdravotním postižením celkem 548 hodin 

rehabilitační asistence.

„V loňském roce se pro našeho syna našla naše skvělá 
rehabilitační asistentka. S obavami ale zároveň s velkou empatií 
se pustila do cvičení. Vždy ví, kdy jaké cviky použít, pomáhá 
udržet syna v kondici, kdy je schopný s dopomocí ujít i pár 
metrů. Je to několik let zpátky, kdy jsme si začali uvědomovat, že 
se synův zdravotní stav zhoršuje. Z hyperaktivního kluka, který 
byl všude, začal posedávat, až nakonec bez pomoci neudělal 
krok, před rokem a půl se jeho chůze ještě zhoršila a visel 
na doprovodu. Díky pobytu u moře a pravidelnému cvičení 
rehabilitační asistentky se jeho stav zlepšil a opět lehčeji chodí. 
Jsme rádi, že se našla tak úžasná studentka asistentka a že 
máme skvělou organizaci, která nám ji sehnala.“

Půjčovna pomůcek pro osoby se zdravotním 
postižením 
V půjčovně je k dispozici 171 kompenzačních, 
rehabilitačních, didaktických pomůcek a speciálního 
sportovního vybavení pro sport a volný čas osob se 
zdravotním postižením. 

V roce 2019 jsme zapůjčili celkem 30 uživatelům 43 pomůcek, 

z toho 8 kompenzačních, 2 rehabilitační, 6 didaktických 

a 27 sportovních. Největší zájem byl o sportovní vybavení 

určené dětem a mladým lidem se zdravotním postižením. 

Tyto pomůcky jsou finančně velmi nákladné a mnoho z našich 

uživatelů je vděčných za možnost zapůjčení třeba monoski, 

cyklovozíků a nebo ski setu k těmto vozíkům. 
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„Moc děkujeme za služby Vaší půjčovny. Konečně můžeme 
vyrážet na hory, a to díky Vašim sáňkám Snow comfort, jsou 
jedním slovem úžasné, syn miluje rychlou jízdu, z klasických 
saní nám stále přepadával, ale na těchto je jízda perfektní, 
mají zádovou opěrku a za pomocí speciálních popruhů syna 
upevníme včetně fusaku a může se vyrazit.“

„Je skvělé, že ve VÝZVĚ funguje i půjčovna pomůcek, které 
jsou mnohdy dost finančně nedostupné pro pečující rodiče, 
takže si je můžeme vyzkoušet a pak i zapůjčit. Využila jsem 
opakovaně možnost si vypůjčit zátěžovou přikrývku pro mého 
syna. Zátěžová přikrývka není nejlevnější záležitostí, přijde mi 
zbytečné ji kupovat, pokud ještě nevím, zda opravdu u mého 
syna splní účel. Pokud bych během půl roku výpůjčky zjistila, že 
je to neocenitelný pomocník, možná zvážím koupi, ale zatím 
jsem ráda, že nemusím investovat do této věci.“

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 
službách
Od roku 2008 každoročně pořádáme Kvalifikační kurz pro 
pracovníky v sociálních službách v rozsahu 150 hodin, 
akreditovaný MPSV. Kurz je rozdělen na obecnou, zvláštní 
a praktickou část. Tematické okruhy jsou stanoveny 
vyhláškou. 

Kurz je určen zájemcům o práci v sociálních službách 
na pozici pracovníka v sociálních službách nebo 
zaměstnancům poskytovatelů sociálních služeb, kteří si 
potřebují doplnit potřebnou kvalifikaci dle požadavků 
zákona číslo 108/2006 Sb.

Kurz umožňuje našim zaměstnancům v přímé péči pracovat 
a přitom si v průběhu roku doplnit potřebné vzdělání pro 
výkon povolání pracovníka v sociálních službách.

Kurz je koncipován jako celoroční, probíhá zpravidla 
o sobotách od září do května/června následujícího roku. Běh 

kurzu 2018/2019, který byl zahájen 15. září 2018, byl ukončen 
29. května 2019 závěrečnou zkouškou před tříčlennou komisí. 
Osvědčení pracovníka v sociálních službách po splnění 
všech potřebných podmínek získalo 7 frekventantů kurzu. 
Toto osvědčení je opravňuje ke splnění podmínky vzdělání 
pracovníka v sociálních službách dle požadavků zákona číslo 
108/2006 Sb. na odbornou způsobilost.

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách nabízí 
22 přednášek v podání 12 erudovaných odborných lektorů 
s mnohaletou praxí z oblasti sociální, zdravotnictví, školství 
a právní.

V běhu kurzu roku 2018/2019 se frekventanti 
zúčastnili těchto 22 přednášek:

 � Alternativní komunikace, metody alternativní komunikace

 � Úvod do problematiky kvality v sociálních službách, 
standardy kvality

 � Sociálně právní minimum

 � Aktivizační, vzdělávací a výchovné techniky

 � Standardy kvality v sociálních službách a jejich zavedení 
a využívání v praxi

 � Etika výkonu činnosti pracovníka v sociálních službách, 
lidská práva a důstojnost

 � Somatopedie, rehabilitace, kompenzační pomůcky

 � Pomoc fyzioterapeuta

 � Úvod do problematiky zdravotního postižení

 � Základy pedagogiky volného času

 � Pomoc ergoterapeuta

 � Prevence týrání a zneužívání osob, kterým jsou 
poskytovány sociálních služby

 � Základy prevence vzniku závislosti osob na sociální službě

 � Základní přístupy doprovázení osob v případě jednání 
ohrožující život nebo zdraví včetně pravidel šetrné 
sebeobrany

 � Základy ochrany zdraví

 � Základy péče o nemocné

 � Sociální zabezpečení

 � Metody sociální práce

 � Úvod do krizové intervence

 � Reflexe odborné praxe

 � Péče o seniora v jeho domácím prostředí

 � Úvod do psychologie, psychopatologie, komunikační 
dovednosti

Již v polovině března roku 2019 byl dle potřeby a velkého 
zájmu o tento kurz zahájen nový běh Kvalifikačního 
kurzu pro pracovníky v sociálních službách, který 
navštěvovalo 13 frekventantů kurzu. Tento kurz byl ukončen 
závěrečnou zkouškou 31. 3. 2020. Osvědčení získalo všech 
13 frekventantů.

Zpravodaj VÝZVA
O tom, čím VÝZVA žije a co se ve službách děje, píší nejen 
naši zaměstnanci a dobrovolníci, ale i sami uživatelé našich 
služeb ve Zpravodaji VÝZVA. 

Zpravodaj vychází 5× ročně v nákladu cca 150 ks a je 
k dispozici našim uživatelům, pečujícím rodičům, 
dobrovolníkům, našim spolupracujícím partnerům, 
sponzorům a podporujícím institucím. Elektronická verze 
zpravodaje je dostupná široké veřejnosti na webové stránce 
http://vyzva.prorodiny.cz/vyzva/zpravodaj-vyzva/.

Zpravodaj vychází již od roku 2004. V roce 2019 vyšla čísla  
80 – únor, 81 – duben, 82 – červen, 83 – září a 84 – listopad.
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EVROPSKÉ
PROJEKTY
Kompetence pro stabilnější rodinu

Stabilní a dobře fungující rodina dokáže v řadě případů 
překonat sociální problémy a snižuje riziko sociálního 
vyloučení jejích členů. Díky podpoře EU, MPSV a MAS 
Pobeskydí mohla naše organizace realizovat projekt 
Kompetence pro stabilnější rodinu  
CZ. 03. 2.65/0.0/0.0/16_047/0007208.

Projekt se zaměřoval na prevenci sociálního vyloučení rodin 
pečujících o děti v rámci obcí MAS Pobeskydí posílením 
jejich rodinných a rodičovských kompetencí, rozvojem 
komunikačních a psychosociálních dovedností a posílením 
osobních kompetencí v běžném životě. Tímto jsme se také 
snažili přispět k posílení jejich sebedůvěry pro zapojení 
do komunity a obnovení či upevnění kontaktu s přirozeným 
sociálním prostředím. Stejně také i vytvořit prostor pro 
setkávání, komunikaci a výměnu zkušeností mezi rodinami.

V rámci tohoto projektu od 2. 4. 2018 do 29. 3. 2019 proběhly 

tyto klíčové aktivity: 

Klíčová aktivita 1
Interaktivní programy s rodinnou tematikou, 5× Motivační 
setkání.

 � V rámci této klíčové aktivity jsme dvakrát uskutečnili – 
Den pro rodinu v Komorní Lhotce 07/18 a Třanovicích 
09/18. Účastníci měli možnost shlédnout výstavu Svoji, 
využít poradenských služeb a zúčastnit se interaktivních 
programů pro celou rodinu (Manželské rande, hlavolamy).

 � Motivační setkání a výstava Mezinárodní rok rodiny 
v kontextu evropských změn – první setkání se 
uskutečnilo 5. 5. 2018 v Hnojníku s účastí 19 osob.

 � Motivační setkání a výstava Svoji – druhé setkání 
proběhlo 17. 2. 2019 v Chotěbuzi s účastí 43 osob.

 � Motivační setkání a výstava Svoji – třetí setkání proběhlo 
10. 3. 2019 ve Smilovicích s účastí 40 osob.

 � Motivační setkání a výstava Svoji – čtvrté setkání 
proběhlo 17. 3. 2019 v Těrlicku s účastí 19 osob. 

 � Motivační setkání a výstava Svoji – páté setkání proběhlo 
29. 3. 2019 v Dobré s účastí 19 osob.

Klíčová aktivita 2
Rodičovské skupiny pro posílení osobních a rodičovských 
kompetencí 5× měly vždy 9 setkání. Každý z účastníků mohl 
také využít odborných rodinných konzultací. Rodičovské 
skupiny probíhaly od září 2018 na 3 místech, a to ve Stonavě, 
Staré Vsi nad Ondřejnicí a Horních Domaslavicích. V roce 
2019 pak proběhly další 2 běhy, a to v Komorní Lhotce 
a Brušperku. Celkově z 93 přihlášených úspěšně absolvovalo 
všech 9 setkání 61 osob a rodinných konzultací využilo 
20 osob. Rodiče se setkávali a interaktivně si osvojovali 
praktiky, jak posilovat své rodičovské a osobní kompetence. 
Získávali zde dovednosti, jak vést děti k zodpovědnosti, 
samostatnosti, spolupráci a zvládání životních situací, jak 
z domova vytvořit pro děti zázemí podpory, porozumění 
a lásky. Cílem bylo také naučit rodiče zvládat krizová období 
např. dospívání a předcházet negativním jevům. Velmi 
důležitá byla vzájemná interakce a inspirace rodičů. 

Klíčová aktivita 3 
Cesta efektivní komunikace – rozvoj praktických zkušeností 
probíhala od května do června 2018 v Hnojníku 4 lekce 
absolvovalo 12 osob. Druhého běhu, který probíhal 
v lednu 2019 v Horních Domaslavicích, se zúčastnilo také 
12 osob (celkem 24 osob). Skupina účastníků pracovala pod 
vedením dvojice zkušených lektorů na poznávání vlastních 
komunikačních návyků a jejich změně. Účastníci si mohli 
prakticky vyzkoušet např. jak zvládat komunikaci v emočně 
vypjatých situacích a seznámit se s konstruktivním řešením 
konfliktů. Velký důraz byl kladen na práci na sobě, rozvíjení 
osobnostních kvalit a kompetencí na využití komunikace 
jako prostředku ke společenskému uplatnění, upevňování 
vztahů a vlastnímu rozvoji. 

Klíčová aktivita 4
Pomoci při uplatňování práv a zvládání zátěží běžného 
života doprovázení rodinným konzultantem využilo 10 osob. 
Tato aktivita přirozeně navazovala na všechny předchozí. 
Všichni účastníci, kteří řešili složité situace ve svých 
rodinách, vztazích či komunitě, mohli využít naše rodinné 
konzultanty. Ti je doprovázeli při zvládání zátěží běžného 
života především v rodinném životě, v oblasti manželství, 
partnerství, rodičovství, při přípravě na dlouhodobý vztah, 
v mezigeneračních vztazích apod.

Do projektu se zapojilo celkově 237 osob. Někteří se účastnili 
více aktivit.

Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Centrum pro rodinu a sociální péči – pořízení 
automobilů

Číslo projektu: CZ.06.2.56/0.0/0.0/16_040/0002288 Hlavním 
cílem projektu byl nákup automobilů. Realizace projektu 
přispěla v rámci daného regionu ke zkvalitnění nabídky 
sociálních služeb, ke zvýšení atraktivity vůči jejich klientům 
a zvýšení kapacity. Díky dotaci z Evropské unie, Evropského 
fondu pro regionální rozvoj, Integrovaného regionálního 
operačního programu a Ministerstva pro místní rozvoj jsme 
pořídili nová auta pro naši sociální službu osobní asistence 
OASA, odlehčovací službu RESPIT a integrační klub BRÁNA. 
Osobní automobily nám pomáhají zajistit poskytování 
přímé péče u dětí a mladých lidí se zdravotním postižením 
v terénu. Vícemístný automobil s hydraulickou plošinou, se 
speciálními úpravami pro převoz uživatelů na vozíku slouží 
k zajištění dopravy našich uživatelů na výletech a dalších 
sociálně aktivizačních aktivitách v terénu. Děkujeme 
Evropskému fondu pro regionální rozvoj a Ministerstvu pro 
místní rozvoj za podporu.

Vytvorenie novej spolupráce v oblasti 
interaktívneho vzdelávania 

Projekt s registračním číslem 22410320033 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. 
Vedoucím partnerem byla Asociácia rodín a rodinných 
spoločenstiev. Projekt byl realizován v období 15. 2. 2013 
– 30. 4. 2014. Hlavním cílem projektu bylo vytvoření nové 
spolupráce v oblasti vzdělávání a rozšiřování know-how při 
výchově mladé generace na základních a středních školách. 
Uskutečněním projektu přeshraniční partneři vypracovali 
metodický postup realizace interaktivního vzdělávání 
prostřednictvím interaktivních výstav, aby ho bylo možno 
systematicky využívat na moravském i slovenském 
pohraničí. Naše Centrum poskytlo know-how a nabyté 
zkušenosti ve vzdělávání prostřednictvím interaktivních 
výstav. Slovenský partner tyto zkušenosti zužitkoval 
a nabídl školám v Žilině a okolí vzdělávací nástroj, který 
v takové podobě ve vzdělávací oblasti chyběl. V roce 2013 se 
uskutečnilo 6 výstav, kterých se zúčastnilo 8500 osob. Byly 
to Dny velikonočních řemesel, Rekordy a kuriozity ze světa 
zvířat – ptáci, Pojďte si hrát s panem malířem J. Zrzavým, 
Z. Burian, Hejblata hudební a věci kolem a Zdeněk Miler 

dětem. V rámci projektu není institucionální udržitelnost, 
protože rozvoj klíčových kompetencí byl ukončen spolu se 
skončením aktivit. Přesto jsou oba partneři připraveni k další 
spolupráci.

Betlémy bez hranic

Projekt byl spolufinancován z prostředků Evropské unie, 
z Fondu mikroprojektů v Euroregionu Silesia v rámci 
Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika – Polská republika 2007–2013 (registrační číslo 
MONIT CZ.3.22/3.3.04/13.03883). Projekt byl realizován 
v období 1. 2. 2014–31. 12. 2014. Partnerem projektu byla 
obec Gorzyce. Hlavním cílem projektu bylo zachování tradic 
našich předků a oživení a popularizace betlemářství v tomto 
regionu. Projekt měl tyto části: 1. Pořádání workshopů 
s výukou výroby betlémů na české a polské straně regionu. 
Od dubna do září proběhlo v České republice 8 workshopů, 
v Polsku 10 workshopů. Zúčastnilo se jich celkem 950 osob. 
2. Realizace Mezinárodní česko – polské výstavy betlémů 
v Ostravě (Výstaviště Černá louka). Na výstavě, která se 
uskutečnila ve dnech 3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části 
výstupy prací z workshopů. Byla unikátní v tom, že autory 
betlémů byli hlavně mladí lidé, děti a rodiny, ne profesionální 
řezbáři nebo výtvarníci. Tuto výstavu navštívilo 2 500 
lidí. V pátém roce udržitelnosti projektu jsme zrealizovali 
mezinárodní česko-polskou výstavu betlémů, která proběhla 
v Ostravě v Dolní oblasti Vítkovice. Výstavu obohatil i kulturní 
program s možností vánočního tvoření a hudebního 
vystoupení. Vystavovali jsme betlémy českých a polských 
studentů, které byly doplněny výstavními panely projektu. 
Výstavu navštívilo 525 lidí.

Betlehémy bez hraníc

Projekt s registračním číslem 22410120058 byl 
spolufinancován Evropskou unií z prostředků Evropského 
fondu regionálního rozvoje a státními rozpočty SR a ČR 
v rámci operačního programu CS SR–ČR 2007–2013. 
Vedoucím partnerem byla Asociácia rodín a rodinných 
spoločenstiev, projekt se realizoval v období 1. 9. 2014 – 
30. 5. 2015. Hlavním cílem bylo zachování tradic předků, 
oživení a popularizace betlemářství v pohraničním regionu 
Moravskoslezského, Žilinského a Trenčínského kraje. 
Projekt se skládal z pořádání workshopů s výukou výroby 
betlémů na české a slovenské straně regionu. Proběhlo 
celkem 10 workshopů, 8 v ČR a 2 v SR. Byla také realizována 
slovensko-česká výstava betlémů v Ostravě na Výstavišti 
Černá louka. Na výstavě, která se uskutečnila ve dnech  
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3. 11.–21. 12. 2014, byly z velké části výstupy prací 
z workshopů. Navštívilo ji 1 491 osob. Od 1. 1. do 30. 5. 2015 
proběhla na Slovensku v Belušských Slatinách realizace 
slovenské expozice betlémů, která byla spojená s interaktivní 
výstavou. V rámci udržitelnosti projektu jsme připravili 
fotografickou výstavu slovenského autora Vladimíra 
Koštiala o tradicích, která proběhla v Dolní oblasti Vítkovice 
v Ostravě dne 7. 12. 2019. Výstava byla obohacena vánočním 
doprovodným programem a navštívilo ji 535 lidí.

ANIMA SK – Spolupráca v oblasti inovatívnych 
opatrení pre zosúladenie pracovného 
a rodinného života na trhu práce

Číslo projektu: 22410320038.  
Doba realizace: 19. 8. 2013–31. 1. 2015. Projekt byl finančně 
podpořen v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce SR/ ČR 2007–2013. Centrum pro rodinu a sociální 

péči bylo hlavním přeshraničním partnerem projektu. 
V roce 2014 v rámci projektu vyškolilo celkem 17 nových 
lektorů Terénního motivačního kurzu (TMK) a Kurzu rozvoje 
kompetencí (ROKO) a realizovalo Terénní motivační kurz 
v Belušských Slatinách, jehož se zúčastnilo celkem 24 žen. 
Dále zajistilo aktualizaci metodik pro kurzy TMK a ROKO 
a připravilo podklady pro vytvoření informačních materiálů 
na Slovensku. V roce 2015 jsme uskutečnili workshop pro 
zaměstnavatele a personalisty. Zúčastnilo se ho 18 osob. 
V rámci udržitelnosti projektu jsme realizovali jeden běh 
kurzu pro rodiče v Ostravě, a to v období říjen–listopad 2019. 
Zúčastnilo se celkem 15 účastníků.

OSTATNÍ 
AKTIVITY
Ples CPR
Tradiční ples se uskutečnil 15. února v Domě kultury města 
Ostravy. Letošním tématem plesu bylo: Cesta kolem světa 
aneb rande trochu jinak. Na cestu se s námi vydalo zhruba 
216 plesajících, mezi kterými opět nechyběli mladí lidé se 
zdravotním postižením, nejen ze sociálně aktivizační služby 
BRÁNA. Připraveno bylo opět dobré jídlo a pití, originální 
fotokoutek a zábavná vystoupení.

Velikonoční jarmark
Společností Tieto jsme byli přizváni k účasti na tradičním 
velikonočním jarmarku, který každoročně pořádají. Jarmark 
proběhl 24. dubna a byl plný příjemné atmosféry, milých lidí 
a krásného zboží. Zúčastnilo se ho přibližně tisíc návštěvníků 
a my jsme rádi, že jsme mohli být této příjemné akce 
součástí.

Diecézní pouť rodin
Každoroční setkání rodin z diecéze se uskutečnilo 11. května 
na poutním místě Maria Hilf. Po modlitbě svatého růžence 
celebroval mši svatou biskup František Václav Lobkowicz, 
poté následoval doprovodný program: dílničky pro děti, 
žonglérský a cirkusový workshop, skákací hrad, lesní 
pedagogika nebo rýžování zlata. Pouť měla přes 700 
návštěvníků. Chtěli jsme dát příležitost rodinám vydat 
se na pouť, svěřit se Bohu, poděkovat i prosit. Cílem 
doprovodného programu bylo pomoci dětem zakusit, že 
pouť je místem, kam se těší, kde spolu s rodiči prožijí krásný 
čas. Poutní místo i krásné prostředí okolo k tomu výrazně 
napomáhají.
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Pochod pro život a rodinu 
27. dubna jsme se již tradičně zúčastnili Pochodu pro 
život a rodinu. Ten v Praze organizovalo Hnutí Pro život 
jako občanský projev úcty k hodnotě života samotného 
a k hodnotě rodiny. Připojili jsme se k vyjádření důležitosti 
rodin pro společnost. Pochodu se zúčastnilo na 8000 lidí, 
kteří razí moto, že každý lidský život si zasluhuje respekt 
a úctu, žádný jedinec nemá být vylučován a rodina je 
nenahraditelným prostředím pro formování dětí, tedy nové 
generace společnosti. 

Den pro rodiny – Hlučín
18. května, v Týdnu pro rodinu, jsme se zúčastnili pravidelné 
akce v Hlučíně na Jasénkách s názvem „Den pro rodiny“. 
Prezentovali jsme své služby a nabídky našich programů. Pro 
malé návštěvníky akce jsme připravili dílnu – šití polštáře. 
Letošního 13. ročníku se zúčastnilo přes 150 návštěvníků.

Nácvikově relaxační pobyt
„Každý člověk je jedinečný. Smyslem našeho života je tuto 
jedinečnost objevit a naplno žít.“ Takové bylo moto pobytu 
sociálně aktivizační služby BRÁNA na Dívčím hradě od 6. 
do 9. června. Osm uživatelů se zdravotním postižením mohlo 
prožít pár dní za sebe a „žít svůj život“. Mohli si vyzkoušet 
nácviky pohybu v přírodě, stezku odvahy, vyrobit památeční 

hrníček nebo zažít večer s kamarády u grilu – to zlepšilo 
psychickou kondici všech zúčastněných.

Snídaně pro sponzory
Sociálně aktivizační služba BRÁNA splnila sen svým 
uživatelům se zdravotním postižením a zrealizovala pro ně 
aktivitu „Moje domácnost“ – to znamená zařídila cvičnou 
kuchyň pro jejich potřeby. To se nám díky donátorům 
a sponzorům podařilo. Tak jsme se rozhodli stylově jim 
poděkovat a připravit pro ně z naší cvičné kuchyně snídani. 
Pozvání přijali 4 sponzoři, kterým se věnovali také 2 uživatelé 
BRÁNY.

Slezská lilie
Mezinárodní křesťanský hudební festival Slezská lilie se 
uskutečnil ve dnech 14.–16. června. Naše aktivity jsme 
nabídli před katedrálou Božského Spasitele i následující den 
v Ostravě-Kunčičkách. Návštěvníci festivalu mohli shlédnout 
výstavu Svoji, vyzkoušet si Test rodinné inteligence (kvíz 
na téma manželství a rodiny) a projít krátkou stezku 
Manželské rande (procházku s otázkami na podporu vztahu 
mezi manžely). Děti se zabavily záludnými hlavolamy a celé 
rodiny se mohly svézt rikšou. Akci navštívilo přes 1 800 
návštěvníků. 

Dny lidí dobré vůle
Dny lidí dobré vůle proběhly od 4. do 5. července 
na Velehradě. V prostranství u baziliky jsme rozprostřeli náš 
stan s propagací a obchůdkem. Tohoto, již 20. ročníku akce, 
se zúčastnilo na 30 000 poutníků.

Poděkování dárcům
Za naše dárce jsme velmi vděční, a proto jsme jim připravili 
odpoledne v parku v našem sídle. Dne 13. září jsme naše 
firemní dárce pozvali, aby si i se svými rodinami užili klidné 
rodinné odpoledne. Připraveno bylo chutné občerstvení, 
premiérové promítání dokumentu o naší organizaci, hra 
boccia a pro děti klaunský program s malým dárkem. 
Dárcům ještě jednou moc děkujeme!

Třebovický koláč
Již tradiční akce Třebovický koláč se opět konala v parku 
v Ostravě-Třebovicích ve dnech 13.–15. září. Pestrý hudební 
a taneční program jsme doplnili o výstavu Svoji, o aktivity 
jako Test rodinné inteligence a Manželské rande. Nabízeli 
jsme naše aktivity a programy, stejně tak jako věci z našeho 
obchůdku.

Bubeníček pomáhá
Spolek Bubeníček ze Sviadnova se rozhodl při svých akcích 
pomáhat. V sobotu 21. září tak učinil na podporu činnosti 
naší organizace a svou akci věnoval právě jí. Mohli jsme tak 
během ní prezentovat naše služby a aktivity. Nabízeli jsme 
věci z našeho obchůdku, pro děti připravili hlavolamy a dílny 
a pro dospělé projížďku rikšou. Na akci přišlo kolem 120 lidí 
a výtěžek pro naši organizaci činil 18 588 Kč, děkujeme!

Den pro mou duši
Abychom mohli fungovat dále, každý potřebujeme občas 
načerpat novou sílu a energii. Vedení naší organizace pro 
své zaměstnance každoročně připravuje „Den pro mou 
duši“, kdy máme čas pozastavit se a popřemýšlet nad sebou 
samými. Tentokrát se 2. listopadu v doprovodu otce Eliáše 
v bazilice ve Frýdku-Místku uskutečnila mše svatá a poté 
procházka ke Kapličce v Hájku, k nedalekému prameni. 
Společný čas všech pracovníků mimo kancelář je příjemné 
zpestření všedního dne.

Pobyt s Buntarantou 
Pobyt opět spojil dva světy: světy handicapovaných a dětí 
z pěstounských rodin. Cíl pobytu – utužování, posilování 
a navazování nových přátelství bez přítomnosti rodičů, byl 
naplněn. Na programu bylo zpívání, společenské hry, fotbal 
a návštěva útulku. Celkem se pobytu zúčastnilo 35 lidí, z toho 
bylo 10 uživatelů sociálně aktivizační služby BRÁNA. 

Světlo mladým s handicapem
Již 13. ročník benefiční akce se konal 23. listopadu ve Forum 
Nová Karolina. Zhruba 20 000 lidí se setkalo s našimi 
„žluťásky“ – prodejci minisvítilen – mladými lidmi se 
zdravotním postižením a dobrovolníky sociálně aktivizační 
služby BRÁNA. O doprovodný program se postarali studenti 
ze ZUŠ J. A. Komenského Studénka, POP Academy, Lidové 
konzervatoře a Múzické školy Ostrava, skupina Naděje 
a další. Akci moderovala skvělá Monika Dudová. Návštěvníky 
bavili také Klauni na volné noze. Snažení všech a podpora 
sponzorů přineslo na přípravu a realizaci integračních aktivit 
pro mladé lidi se zdravotním postižením báječných 96 135 Kč. 
Děkujeme!

Advent plný křídlení
Před adventní dobou jsme se zúčastnili pravidelné akce 
Advent plný křídlení. V Dolní oblasti Vítkovice, v Gongu, 
se 28. listopadu sešlo přes 4000 lidí s dobrou náladou, 
vánočním naladěním, pokorou v srdci a možností podpořit 
místní neziskové organizace – my jsme byli jednou z nich.

Rozsvěcování vánočního stromu
Obec Dolní Lhota nás přizvala ke své tradiční akci 
Rozsvěcování vánočního stromu, abychom prezentovali své 
služby a aktivity. Svou účast jsme podpořili informačním 
a prodejním stánkem. Akce se 30. listopadu zúčastnilo přes 
300 lidí.

Vánoční dílny pro děti zaměstnanců Liberty 
Ostrava a. s.
Dolní oblast Vítkovice patřila 7. prosince zaměstnancům 
společnosti Liberty Ostrava a.s. a jejich dětem. Pro všechny 
návštěvníky bylo připraveno deset tvořivých a originálních 
dílen. Mohli si vyrobit třeba zvonkohru, vílu z plsti, nazdobit 
textilní tašku, připravit plovoucí svíčky ke štědrovečerní 
večeři, přírodní svícen a jiné. Pro celkem 250 dětí a jejich 
rodiny byla připravena příjemná předvánoční atmosféra 
a krásné dekorace. Spokojené rodiny – takové bylo moto 
tohoto zimního prosincového dne.

Kvalifikační kurz pro pracovníky v sociálních 
službách
I v roce 2018/2019 probíhal v naší organizaci Kvalifikační kurz 
pro pracovníky v sociálních službách s celostátní působností. 
Rozsah tohoto kurzu akreditovaného Ministerstvem práce 
a sociálních věcí ČR byl 150 hodin. 29. května 2019 kurz 
úspěšně ukončilo 7 frekventantů, gratulujeme!
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Výnosy celkem 31 318 643 Kč
Z toho:

Dary 5 482 054 Kč

Členské příspěvky 10 400 Kč

Provozní dotace 20 497 892 Kč

Příjmy z vlastní činnosti 4 605 428 Kč

Ostatní výnosy 701 546 Kč

Tržby z prodeje majetku 20 754 Kč

Úroky z BÚ 569 Kč

Náklady celkem 29 063 876 Kč
Z toho: správní režie: náklady na projekty: celkem:

Materiál 114 650 Kč 1 501 269 Kč 1 615 919 Kč

Energie 11 379 Kč 239 342 Kč 250 721 Kč

Opravy a udržování 54 302 Kč 242 917 Kč 297 219 Kč

Cestovné 3 469 Kč 55 036 Kč 58 505 Kč

Služby 53 756 Kč 3 063 555 Kč 3 117 311 Kč

Mzdové náklady 4 222 Kč 22 563 149 Kč 22 567 371 Kč

Ostatní daně a poplatky 136 539 Kč 16 500 Kč 153 039 Kč

Poskytnuté dary 16 993 Kč 0 Kč 16 993 Kč

Úroky z úvěru 7 178 Kč 0 Kč 7 178 Kč

Ostatní náklady 76 672 Kč 205 764 Kč 282 436 Kč

Odpisy 65 178 Kč 632 006 Kč 697 184 Kč

Hospodářský výsledek 2 254 767 Kč
Pokladní zůstatek k 31. 12. 2019: 8 402 Kč

Zůstatek běžného účtu k 31. 12. 2019: 44 866 Kč

Závazky k 31. 12. 2019: 16 543 Kč

Zápůjčky k 31. 12. 2019: 505 000 Kč

Zůstatková cena dlouhodobého hmotného majetku k 31.12.2019: 1 746 748 Kč

HOSPODAŘENÍ V ROCE 2019

Obdržené dary a nadační příspěvky

Dary fyzických osob (drobní dárci) 1 238 943 Kč

z toho

Makyča Jan 76 000 Kč

Houdek Karel 57 500 Kč

Fridrich Miroslav 47 000 Kč

Ptáčník Petr 30 414 Kč

Bojková Anna 30 000 Kč

Matula Marek 30 000 Kč

Ocásek Jakub 30 000 Kč

Řehořek Milan MUDr. 30 000 Kč

Lankočí Štěpán 28 000 Kč

Adamec Ondřej 27 550 Kč

Dostálová Jana 27 000 Kč

Šustáček Petr 26 000 Kč

Himer Radek 25 900 Kč

Fridrich Miroslav ml. 25 000 Kč

Makyčová Kateřina 25 000 Kč

Zajíček Jan 25 000 Kč

Hodanová Ilona 20 000 Kč

Homola Michal 20 000 Kč

Krzywoń Wanda 20 000 Kč

Tkačík Tomáš 20 000 Kč

Trojáčková Daniela 20 000 Kč

Londin Dag 18 500 Kč

Chlebek Lukáš 14 500 Kč

Bátorová Jana 12 000 Kč

Chrástek Jan 11 400 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 542 179 Kč

Dary právnických osob  3 330 912 Kč
z toho

Biskupství ostravsko-opavské 2 020 000 Kč

O2 Family, s.r.o. 200 000 Kč

Forum dárců 184 152 Kč

dobrý-instalatér.cz 100 000 Kč

NET4GAS, .s.r.o. 100 000 Kč

Stračena Pub s.r.o. 65 000 Kč

Navláčil stavebí firma s.r.o. 50 000 Kč

V-Nass a.s. 39 000 Kč

ŘKF Bučovice 25 000 Kč

ŘKF Pustkovec 25 000 Kč

ŘKF Slavkov 25 000 Kč

ŘKF Strážnice 25 000 Kč

ŘKF Židenice 25 000 Kč

Scada Servis s.r.o. 25 000 Kč

Technodat Elektro s.r.o. 25 000 Kč

Arbolandia s.r.o. 20 000 Kč

Hyundai Motor Manufacturing Czech s.r.o. 20 000 Kč

Portaflex s.r.o. 20 000 Kč

ŘKF Kelč 20 000 Kč

ŘKF Vnorovy 20 000 Kč

ŘKF Vsetín 20 000 Kč

Zubní chirurgie s.r.o. 20 000 Kč

Městský obvod Třebovice 20 000 Kč

Sousedský spolek Bubeníček 18 588 Kč

ŘKF Veselí 15 000 Kč

Kärcher spol.s r.o. 13 545 Kč

ŘKF Lanžhot 12 000 Kč

Obec Vendryně 12 000 Kč

VELA CZECH, s.r.o. 10 529 Kč

Hopík s.r.o. 10 450 Kč

ostatní dary do 10 tis. Kč 145 648 Kč



Výroční zpráva 201936 Výroční zpráva 2019 37

Nadační příspěvky 771 000 Kč

z toho:

F-nadace 450 000 Kč

Nadace Agrofert 100 000 Kč

Nadační fond Českého rozhlasu ze sbírky 
Světluška

60 000 Kč

Nadace ČEZ 110 000 Kč

Nadace Multicraft 20 000 Kč

NROS z grantového programu Nadačního 
fondu Tesco

16 000 Kč

Nadace Terezy Maxové dětem 15 000 Kč

veřejná sbírka 141 199 Kč

celkem 5 482 054 Kč

Příjmy z vlastní činnosti
"Sociální služby Střediska VÝZVA – úhrady 
za poskytnuté služby"

2 466 365 Kč

Přednášková a poradenská činnost, 
prorodinné aktivity

1 344 074 Kč

Realizace interaktivních výstav 142 883 Kč

Prodej zboží a vlastních výrobků 80 545 Kč

Reklama, pronájmy a ostatní 571 561 Kč

celkem 4 605 428 Kč

Provozní dotace
Poskytovatel podpořený projekt

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 2 132 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 320 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – sociálně aktivizační služba BRÁNA 340 000 Kč

Statutární město Ostrava Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství  
RODINNÝ PRŮVODCE

200 000 Kč

Statutární město Ostrava Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 70 000 Kč

Statutární město Ostrava MEDIACE – podpora zkvalitňování rodinných vztahů 200 000 Kč

Statutární město Ostrava Škola osobního života 86 000 Kč

Statutární město Ostrava Poradna pro vztahy a rodinu 116 000 Kč

Statutární město Ostrava Celoročně pro rodinu 86 000 Kč

Statutární město Ostrava Zveme Česko na rande 60 000 Kč

Městský obvod Stará Bělá Spolufinancování při zajištění sociálních služeb pro občany Staré 
Bělé v roce 2019

50 000 Kč

Městský obvod Poruba Integrační klub BRÁNA – sociálně aktivizační činnosti a aktivity 
pro děti a mladé lidi se zdravotním postižením z městského 
obvodu Poruba 
Osobní asistence OASA u dětí a mladých lidí se zdravotním 
postižením 
Odlehčovací služba RESPIT v rodinách pečujících o děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením

30 000 Kč

Městský obvod Slezská Ostrava Poskytování sociálních služeb Střediska VÝZVA – osobní 
asistence OASA, sociálně aktivizační služby BRÁNA a odborného 
sociálního poradenství RODINNÝ PRŮVODCE pro děti a mladé 
lidi se zdravotním postižením a jejich pečující rodiny z městského 
obvodu Slezká Ostrava

30 000 Kč

Městský obvod Mariánské Hory a Hulváky Podpora plesu 5 000 Kč

Městský obvod Ostrava-Jih Sociální služby Střediska VÝZVA pro obyvatele městského obvodu 
Ostrava-Jih 

10 000 Kč

Obec Dobrá Zajištění sociálních služeb Střediska VÝZVA pro obyvatele obce 
Dobrá 

8 000 Kč

Obec Baška Zajištění fungování sociálních služeb OASA a RODINNÝ 
PRŮVODCE

10 000 Kč

Obec Sedliště Poskytování osobní asistence a odlehčovací služby občanu obce 
Sedliště

15 000 Kč

Obec Albrechtice Podpora sociálních služeb Střediska VÝZVA pro občany obce 
Albrechtice 

2 000 Kč

Statutární město Havířov Poskytování služeb: Osobní asistence OASA  u uživatelů se 
zdravotním postižením z Havířova 
Integračního klubu BRÁNA – sociálně aktivizační činnost pro 
mladé lidi se zdravotním postižením z Havířova 
Odlehčovací služby RESPIT v rodinách z Havířova pečujících o dítě 
se zdravotním postižením

25 000 Kč

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 8 856 000 Kč

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – sociálně aktivizační služba BRÁNA 1 631 000 Kč

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 628 000 Kč

Moravskoslezský kraj z kap. 313 MPSV SR Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

737 000 Kč

MPSV Poradna pro vztahy a rodinu 520 000 Kč

MPSV Komplexní poradenství v oblasti rodiny a rodičovství 391 325 Kč

MPSV Škola rodinných a rodičovských kompetencí 269 266 Kč

MPSV Kompetence pro stabilnější rodinu 277 194 Kč

MVČR Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 59 000 Kč

MŠMT Škola osobního života 503 650 Kč

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – osobní asistence OASA 558 000 Kč

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – odlehčovací služba RESPIT 54 000 Kč

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – odborné sociální poradenství RODINNÝ 
PRŮVODCE

32 000 Kč

Moravskoslezský kraj Středisko VÝZVA – sociálně aktivizační služba BRÁNA 86 000 Kč

Moravskoslezský kraj Poradna pro vztahy a rodinu 28 000 Kč

Moravskoslezský kraj Rodinná mediace – cesta ke zdravým vztahům 100 000 Kč

Moravskoslezský kraj Škola osobního života 10 430 Kč

Moravskoslezský kraj Rehabilitační asistence u dětí a mladých lidí s tělesným 
postižením

72 000 Kč

Moravskoslezský kraj Vzdělávání a supervize v sociální službě osobní asistence OASA 
Vzdělávání a supervize pro pracovníky sociálních služeb Střediska 
VÝZVA a Střediska RODINA

170 000 Kč

Moravskoslezský kraj Materiálně-technické zabezpečení sociálních služeb Střediska 
VÝZVA 
Materiálně-technické zabezpečení sociálních služeb Střediska 
RODINA

159 900 Kč

Moravskoslezský kraj Dělám DOBROvolně v BRÁNĚ 55 000 Kč

Moravskoslezský kraj Jak si najít práci 180 000 Kč

Úřad práce Ostrava Pěstounská péče 1 302 627 Kč

Úřad práce Ostrava Aktivní politika zaměstnanosti 22 500 Kč

celkem 20 497 892 Kč

Provozní dotace
Poskytovatel podpořený projekt

Tato výroční zpráva je zpracována během 2. čtvrtletí roku 
2020. Fungování Centra pro rodinu a sociální péči z. s. v době 
pandemie COVID-19 máme ošetřeno v rámci jednotlivých 
středisek a činností Krizovým plánem pro jednotlivé typy 

činností (ambulantní, terénní). V současné době vzhledem 
k nastávajícímu uvolňování podmínek pro výkon služeb naší 
organizace, předpokládáme, že období pandemie nebude 
mít zásadní vliv na hospodářský výsledek roku 2020.
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Děkujeme všem dárcům, kteří naši činnost podporují 
finančně, materiálně či fyzicky. Děkujeme, že jste naší 
součástí!

Firmy
Abrolandia s.r.o., Amifox Finance s.r.o., ArcelorMittal 
Ostrava a.s., Bernold s.r.o., Bezvapostele s.r.o., Biskupství 
ostravsko-opavské, Bravantické lahůdky s.r.o., Bystroň 
group a.s., Calumite s.r.o., Dobrý instalatér s.r.o., Emitex 
products s.r.o., FRX 2007 s.r.o., Funbaby, ha-vel internet s.r.o., 
Hopík s.r.o., Chacharova pizza, I-květiny.cz, JIMI-Brusivo s.r.o., 
Kärcher spol. s.r.o., Kleinwächter holding s.r.o., Koexpro 
Ostrava a.s., Kofola s.r.o., Krásná rehabilitace s.r.o., Kuchyňské 
studio Válek & Kačena s.r.o., Krby Morava s.r.o., Liberty 
Ostrava a.s., LINDE GAS a.s., Los Capolitos s.r.o., Malíři-
natěrači CZ, Moravec kvalitní ponožky s.r.o., Muziker Ostrava, 
Navláčil – stavební firma s.r.o., Net4Gas s.r.o., O2 Family s.r.o., 
Orienthodinky.cz, Penzion Borůvka, PEXTRANS s.r.o., 
Podlahy Gajdoš s.r.o., Portaflex s.r.o., Prokopovy dorty s.r.o., 
Rappa s.r.o., Ruční mytí Ostravsko, Screen Servis spol. s.r.o., 
Scada Servis s.r.o., SeePOINT s.r.o., STAPRO s.r.o., Stračena 
Pub, Tarra Pyrotechnik s.r.o., Technodat Elektro s.r.o., 
Temex spol. s.r.o., Transport – Jan Delong, Vela Czech s.r.o., 
Ing. Vladimír Hodina – INTENA nábytek, V-NASS a.s.,  
VVM-IPSO s.r.o., VWR International s.r.o., Wienerberger s.r.o.,  
Zubní chirurgie s.r.o.

Římskokatolické farnosti
ŘKF Bohuslavice, ŘKF Bučovice, ŘKF Dolní Benešov, ŘKF Kelč,  
ŘKF Lanžhot, ŘKF Litomyšl, ŘKF Pustkovec, ŘKF Slavkov, ŘKF 
Strážnice, ŘKF Veselí, ŘKF Vnorovy, ŘKF Vsetín, ŘKF Vysoké 
Mýto, ŘKF Židenice.

Instituce
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo vnitra ČR, 
Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Statutární 
město Havířov, Městský obvod Ostrava-Jih, Městský obvod 
Poruba, Městský obvod Stará Bělá, Městský obvod Třebovice, 
Obec Albrechtice, Obec Baška, Obec Dobrá, Obec Jeseník 
nad Odrou, Obec Kobeřice, Obec Sedliště, Obec Vendryně.

Nadace a nadační fondy

ČSOB pomáhá regionům, F-nadace, Nadace O2, Nadační 
fond Globus Lepší svět, Nadace Agrofert, Nadace ČEZ, 
Nadace Multicraft, Nadace Terezy Maxové, Nadační 
fond Českého Rozhlasu ze sbírky Světluška, Nadace 
rozvoje občanské společnosti z grantového programu 
VY ROZHODUJETE, MY POMÁHÁME Nadačního fondu Tesco, 
Grantový program Hyundai Motor Manufacturing Czech 
„Společně“.

Individuální dárci
Adamec Ondřej, Adámek Robert, Bambas Jiří, Barteček 
Jakub, Bátorová Jana, Baťková Vladislava, Blahut Marek, 
Boček Stanislav, Bojková Anna, Březina Jan, Carbl Kamil, 
Celnar Zdeněk, Cibulcová Pavlína, Cibulec Ludvík, Čáň Jan, 
Čechová Eva, Černý Rostislav, Čichoňová Danuše, Daňa Petr, 
Dastych Marek, David Adam, Dinter Pavla, Dobíšek Michal, 
Doležalová Zdislava, Dostálová Jana, Duda Vojtěch, Dudová 
Věra, Dybal Jaroslav, Fridrich Miroslav, Fridrich Miroslav ml., 
Fuis Miroslav, Gajda Vladimír, Galdiová Edita, Gancarčík 
Michal, Gazurová Marie, Gilarová Radomíra, Grigar Jiří, Gryc 
Lukáš, Hanzelka Jaroslav, Hejátko Pavel, Himer Radek, Hlaváč 
Libor, Hodanová Ilona, Hodečková Marie, Hodinová Pavla, 
Holeček Pavel, Homola Michal, Hošťálková Markéta, Houdek 
Karel, Houdek Lukáš, Hrabálek David, Hrabovský Jaroslav, 
Hrubeš Stanislav, Hrušková Marta, Hurníková Kateřina, 
Hurníková Markéta, Hurníková Lada, Chlebek Lukáš, 
Chmela Ladislav, Chrástek Jan, Jirásková Zdislava, Juroszek 
Danuta, Juřík Martin, Kačálková Helena, Kajzar Vlastimil, 
Kalus Michal, Kaňoková Ludmila, Kašík Josef, Kašpar Jan, 
Kareš Vítězslav, Kleich Tomáš, Klocková Dagmar, Kocurová 
Kateřina, Kolouch Petr, Kotrla Jaroslav, Kováčik Jan, Králová 
Veronika, Krtička Štěpán, Krzywon Wanda, Kubíček Václav, 
Kunčar Patrik, Kundrát Josef, Kupčíková Ladislava, Kvita Karel, 
Lacmanová Kateřina, Lang Richard, Lankočí Štěpán, Londin 
Dag, Lysková Lucie, Machová Martina, Malant Petr, Malinka 
Pavel, Malý Jan, Marek Stanislav, Makyča Jan, Makyčová 
Kateřina, Marták Ivo, Martynek Radek, Mařák Josef, Matula 
Marek, Matula Ondřej, Míček Jan, Michalík Marek, Mika Jiří, 
Mikulová Zdeňka, Moch Tomáš, Mrozek Slavomír, Mucha 
Jan, Mužný Martin, Mytyzek Milan, Netočný Jan, Novák 
Karel, Nováčková Markéta, Nováková Marcela, Ocásek Jakub, 
Pajungová Denisa, Pavlica Tomáš, Petrůjová Lucia, Pilnáček 
Jiří, Pitříková Simona, Polák Josef, Polášek Michal, Praisová 
Dáša, Ptáčník Petr, Pustka Jaromír, Pyško Martin, Rajmic 
Pavel, Roller Martin, Rollerová Renáta, Roščák Pavel, Rylko 
Stanislav, Rýznar Martin, Řehořek Milan, Schaumann Radim, 

PODĚKOVÁNÍ

Sikora Marián, Skřička Stanislav, Straková Lenka, Svobodník 
Jiří, Swiech Lumír, Szotkowski Robert, Šamajová Šárka, Ševčík 
David, Šimeček Kamil, Šimůnek Petr, Širůček Pavel, Šlachta 
Zdeněk, Šmajser Petr, Šmehila Petr, Šmýra Václav, Šrotková 
Pavla, Štukavec Karel, Šťastník Štěpán, Šustáček Petr, Švébiš 
Martin, Tachezy Zuzana, Tesař Marek, Tkáč Lumír, Tkačík 
Tomáš, Trávníčková Lenka, Trojáčková Daniela, Třetina Jiří, 
Tvrdý Jiří, Tyleček David, Uhlíř Milan, Urbášek Karel, Veselka 
Martin, Veselka Rudolf, Vícha Marek, Vopálenský Pavel, 
Wojtasová Marie, Zajac Richard, Zajíček Václav, Zajíček Jan, 
Zajíček Jan ml., Zendulka Josef, Zuhla Jiří, Žáčková Renáta.

Spolupráce s médii
Pravidelné informace o akcích Centra: Diecézní zpravodaj 
Okno, Katolický týdeník, Program Ostrava, Český rozhlas 
Ostrava, Radio Čas, Radio Proglas, Televize Noe.

Jednorázové příspěvky: Rodinný život, Moravskoslezský 
deník, MF DNES (příloha Pomáháme), Zpravodaj MAS 
Pobeskydí, Sviadnovský občasník.

Spolupracující organizace
Naše organizace je členem Rodinného svazu z. s.; jsme 
zapojeni do Komunitního plánování sociálních služeb 
a souvisejících aktivit v Ostravě; aktivně se zapojujeme 
do Rodinné politiky města Ostravy.

Spolupracujeme s těmito organizacemi: Asociace 
poskytovatelů sociálních služeb, Biskupství  
ostravsko-opavské, Colliery srdcem z. s., Dům kultury města 
Ostravy a.s., Gymnázium Olgy Havlové, Ostravská univerzita 
– Lékařská fakulta, Ostravská univerzita – Fakulta sociálních 
studií, Ostravská univerzita – Filosofická fakulta, Sousedský 
spolek Bubeníček, Střední škola prof. Zdeňka Matějčka, 
Turistický oddíl Buntaranta, Univerzita Palackého v Olomouci 
– Katedra aplikovaných pohybových aktivit, Úřad práce 
Ostrava, Vyšší odborná škola sociální Ostrava. Dále s Forum 
Nová Karolina a Českou spořitelnou.

Dobrovolnická činnost
Jsme vděčni za všechny dobrovolnice i dobrovolníky, kteří 
jsou ochotni věnovat svůj volný čas druhým lidem. V roce 
2019 se dobrovolníci podíleli na aktivitách v rámci sociálních 
služeb Střediska VÝZVA i aktivitách Střediska RODINA. 
Věříme, že dobrovolnictví je oboustranně prospěšná aktivita, 
která zároveň kultivuje celou společnost. Děkujeme Vám!



BISKUPSTVÍ
OSTRAVSKO-OPAVSKÉ

  

 

WWW.ORIENTHODINKY.CZ





Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. 
Kostelní náměstí 3172/1, 728 02 Ostrava 
Tel.: 734 435 135
cpr@prorodiny.cz 
www.prorodiny.cz


